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Prizorom brodova na vezu pred fascinantnom 

‘kulisom’ Dioklecijanove palače održan je 13. 

Međunarodni nautički sajam Croatia Boat Show. 

Svečanom otvaranju Sajma nazočio je župan Ante 

Sanader koji je ovom prigodom kazao: „Čestitam 

gospodinu Blagaiću na upornosti u održavanju 

sajma, no moram istaknuti kako Županija čini 

sve što je u njenoj moći da pomogne u obnovi ili 

izgradnji luka i lučica, a odvajamo i znatna sredstva 

za razvoj poduzetništva“. Sajam je otvorio Marijo 

Babić, državni tajnik u Ministarstvu mora, prometa 

i infrastrukture koji je u prigodnom govoru istaknuo 

kako čestita organizatoru što je i u vremenu recesije 

uspio ne samo održati Sajam, nego ga svojom 

upornošću ipak učiniti relevantnom te prestižnom priredbom. U sklopu Sajma Croatia Boat Show 

održan je Nautički forum na kojemu su svoje viđenje aktualnoga trenutka u ovoj branši iznijeli 

predstavnici Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, Uprave za inspekcijske poslove, Udruženja 

pružatelja usluga smještaja na čarter plovilima, Udruženja turističkih brodara, Udruženja hrvatskih 

marina, Udruge nautičkog sektora, Hrvatske udruge privatnih brodara, Hrvatske udruge brodara i 

brodograditelja Adria, Hrvatske udruge 

brodara, Udruge malih brodara Sjeverni 

Jadran te Udruge brodara Barkariol. 

Sudionici ovoga skupa raspravljali su o 

realizaciji mjera za poboljšanje stanja 

u nautičkome turizmu s naglaskom na 

pojednostavljenje postupka ishođenja 

dozvole privremenog boravka članova 

posade stranih plovila u Republici 

Hrvatskoj, a bilo je govora i o uvjetima 

korištenja nautičkih sidrišta u kontekstu 

primjene Zakona o pomorskome dobru i 

morskim lukama.
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Poštovano čitateljstvo,

Za proljetne mjesece ožujak i travanj kaže se 
da su najljepši u godini. Valjda se zato u travnju 
slavi i Dan naše prekrasne Županije. O tome 
kako je bilo na ovogodišnjoj proslavi, te tko su 
dobitnici nagrada Županije možete pročitati u 
ovom broju Kronike.  Također, možete pročitati 
o čemu se raspravljalo na 21. i 22. sjednici 
Županijske skupštine, te o nizu aktivnosti iz 
područja gospodarstva, zdravstva i socijalne 
skrbi. Od ostalih zanimljivosti izdvajamo članak 
„Tvrđave na Cetini“ – zaboravljenog dijela 
hrvatske kulturne baštine, te djelić ugođaja 
sa jubilarnih 20. čakavskih večeri održanih u 
Kaštelima.   
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Svečanom sjednicom Županijske skupštine u Muzeju hrvatskih 
arheoloških spomenika obilježen je 14. travnja Dan Splitsko-
dalmatinske županije. Ovom prilikom dodijeljene su i Županijske nagrade 
najzaslužnijima. 

Tako su nagrade za životno djelo dobili: Prof. Ivna Bućan, prof.fra 
Vicko Kapitanović, te Ratomir Kliškić. Nagrade je uručio župan Ante 
Sanader.

Profesorica biologije Ivna  Bućan svoj pedagoški rad započela je 
1955., a od 1958. pa do umirovljenja 2000. godine radila je u OŠ „Ostrog“ 
u Kaštel Lukšiću. Radni vijek profesorice Bućan protekao je u funkciji 
odgoja i obrazovanja mladih, pri čemu su dominantno značenje imali 

biološko i ekološko obrazovanje, te zaštita okoliša. Njezinom inicijativom i 
stvaralačkom energijom pokrenute su brojne generacije učenika, njihovih 
roditelja pa i nastavnika, s ciljem podizanja Školskog botaničkog vrta koji 
je 1986. proglašen zaštićenim spomenikom hortikulture. Kruna njenih 
aktivnosti je utemeljenje i podizanje prvog „Biblijskog vrta“ u Hrvatskoj. 
Ponajviše njezinom zaslugom Osnovna škola „Ostrog“ u Kaštel Lukšiću 
postala je emisar novih suvremenih ideja odgoja i obrazovanja u smislu 
podizanja kvalitete života na višu razinu. 

Prof. dr. fra. Vicko Kapitanović predaje i proučava noviju crkvenu 
povijest, naročito onu uz Jadran. Sudjelovao je u organiziranju i održao 
predavanja na brojnim međunarodnim i domaćim znanstvenim skupovima. 
Objavio je više knjiga od kojih je pet zapaženo u znanstvenim krugovima 
te je uredio i priredio više izdanja među kojima i zbornik znanstvenog 
skupa „Crkva i društvo uz Jadran“ – „Vrela i rezultati istraživanja“. 
Ako se uračunaju i kratke biografi je u leksikonima, napisao je oko 200 
bibliografskih jedinica od kojih je  preko polovica znanstvenih. Doprinos 
sveukupnoj hrvatskoj kulturno-duhovnoj i društvenoj povijesti odnosi se 
prvenstveno na fi lozofsku i crkvenu povijest, ali i na znanstvena područja 
povijesti umjetnosti, arhivistiku, paleografi ju, arheologiju i diplomatiku. 
Doprinio je otkrivanju, katalogiziranju i kodikološkoj analizi umnogome još 

županijska skupština

PROSLAVLJEN 
IZ GOVORA PREDSJEDNIKA 

SKUPŠTINE

Tijekom proteklog, jednogodišnjeg razdoblja pred vijećnicima 

se našlo niz zahtjevnih pitanja na koja je trebalo odgovoriti. 

Aktivnim i predanim sudjelovanjem u rješavanju istih, nastojali 

smo pobijediti slabosti današnjeg gospodarsko-socijalnog trenutka 

tražeći izlaze i nove putove razvoja. Financijska kriza ograničila je i 

usporila razvoj županije, ali ga nije zaustavila.

Skupština je razmatrala raznu problematiku vezanu za različite 

razvojne programe među kojima se nalaze i mnogi na kojima će se 

temeljiti odrednice budućeg razvoja na ovim prostorima. Spomenut 

ću samo dio od kojih se ističu: izmjena županijskog prostornog 

plana, program konkurentnosti i kvalitete poljoprivredne 

proizvodnje, program razvoja ribarstva, program sanacije i 

zbrinjavanja otpada, razvojni programi vezani za iskorištavanje 

vjetro i solarne energije, projekt izgradnje distribucijskog sustava 

plinovoda, projekt izgradnje znanstveno- tehnološkog parka, 

programi dobivanja  sredstava iz europskih fondova, kao i mnogi 

drugi – koji će svojom realizacijom pomoći ostvarenju razvojnih 

ciljeva i prvenstveno otvaranju novih radnih mjesta. Usmjerenost 

prema Europi i učinkovito upravljanje kvalitetnim potencijalima 

koje ovo podneblje ima, pokreće nas na izradu strateških smjernica. 

Jedna od neizostavnih tema je turizam i kako produžiti turističku 

sezonu.  Mudrim korištenjem zemljopisnog položaja i klime 

može se razviti zdravstveni turizam, a bogato kulturno-povijesno 

nasljeđe je nemjerljiva vrijednost za predsezonski i posezonski 

turizam. Izvorna rješenja u proizvodnju, preradi hrane kao i drugih 

domaćih proizvoda potrebno je brendirati, prezentirati i plasirati 

na tržište. Izumrlu i nekonkurentnu industriju rekonstruirati, 

povoljnim kreditima poticati malo i srednje poduzetništvo – ciljevi 

su kojima moramo svi skupa težiti. Sve to traži prave odgovore i 

nepogrešivo upućuje na buđenje tradicije koju su protekla vremena 

i ljudi pustili zaboravu. Upravo ostavština naših starih svjedoči 

stoljetnu opstojnost i pruža priliku da Europi predstavimo vlastiti 

identitet. 

Ravnomjerno razvijati sve naše krajeve, misao je bezbroj 

puta ponovljena – i opet ću ponoviti jer predstavlja putokaz 

razvoja Splitsko-dalmatinske županije. U mojoj viziji spomenuti 

razvojni put počinje na suočavanju sa stvarnošću, analizi situacije  

i istinskom željom za poticanjem zdravog poduzetničkog duha, koji 

će probuditi nadu mladim ljudima, umornima od stalnih obećanja 

o boljem životu. Govoriti o stanju u našoj županiji i postignutim 

rezultatima kao i budućnosti moram se osvrnuti i na sportske 

rezultate. Nesporan sportski talent koji posjeduju naše sportašice 

i sportaši, potrebno je prepoznati, te kvalitetnim stručnim i 

fi nancijskim projektima podržati kako u individualnom, još i više u 

kolektivnom sportu. S pozicije predsjednika Županijske skupštine, 

zalažem se  za pokretanje svih resursa koji znanjem i neumornim 

radom mogu pobijediti trenutnu krizu. 
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nepoznate rukopisne baštine, posebice franjevačke, izvora i građe domaćih 
samostanskih i knjižnih fondova, od najstarijih razdoblja starokršćanske 
civilizacije do novije povijesti. 

Ratomir Kliškić, operni i nacionalni prvak u mirovini, dugu i zavidno 
bogatu umjetničku karijeru započeo je rano, prvim nastupima u „Mozaiku“, 
pa grupnim nastupima na „Melodijama Jadrana“ a zatim i s klapom 
„Kantaduri“, izdvajajući se i kao solist. Snagom svoje nadarenosti ubrzo je 
dospio na pozornicu Hrvatskog narodnog kazališta u Splitu, gdje je kasnije 
ostvario najveća umjetnička postignuća. Prepoznatom kvalitetom ubrzo je 
osvojio i ostale hrvatske pozornice i  postao „pjevačem svoga vremena“. 
Tijekom karijere odradio je 50-tak naslovnih opera i scenskih uloga, oko 
1500 predstava, 3000 koncerata, a posebice 500 nastupa i koncerata 
dragovoljnog humanitarnog karaktera. Svojim  dobrotvornim gostovanjima  
u zemlji i inozemstvu, osobito u sudbonosnim godinama Domovinskog rata  
u Italiji, Austriji, Švicarskoj, Njemačkoj, Francuskoj, Kanadi … prenosio 
je plemenitom ljepotom svojega glasa  toplinu mediteranskih melodija, 
rodoljubnu čvrstoću i odlučnost, zanos i hrabrost, a nadasve ljubav i 
dobrotu – temeljni zalog njegova ljudskog i umjetničkog postojanja. 

županijska skupština

DAN ŽUPANIJE
IZ GOVORA ŽUPANA 

Danas svečarskom raspoloženju, ne možemo izbjeći ni 

preispitivanje - jesmo li dostojni stoljetnih truda i žrtve svih onih 

koji su težili okolnostima kakve mi danas uživamo, a sami ih nisu 

dočekali? Sudionici smo vremena, za koje je opća ocjena kako su 

turobna i teška. Mnogo je gorčine, razočaranja, traže se krivci, 

osuđuju se i prije Suda…Vjerujem kako je, u konačno izvojevanoj 

prigodi da ustrojimo samostalnu, neovisnu Domovinu Hrvatsku, 

dosta toga i pošlo krivo. Ali, osobno, ne pristajem na paušalne 

ocjene, crnilo i pesimizam! Ne prihvaćam nametanje sveopće teze 

kako nismo niti u stanju nositi se s izazovom izgradnje sustava 

koje će skrbiti o dobrobiti svakog kutka naše mlade države i 

svakog njezinog stanovnika. Kada bi svatko od nas, pošteno, prvo 

preispitao sebe, a prije zaklinjanja na „opće dobro“, krenuo od tuđe, 

a ne, isključivo, zaštite svoje pozicije, uvjeren sam kako bi se otkrio 

prostor brojnim ohrabrujućim nastojanjima. Protivim se, s toga, 

paušalnim ocjenama kako je administracija, barem ona, kojoj 

sam na čelu, prepreka razvoju gospodarstva. Podsjećam zato još 

jednom, na Program sufi nanciranja kreditnog zaduživanja malog 

i srednjeg poduzetništva (realizirano  1.374, ukupne vrijednosti 

1.362.782.712 kuna), Program izgradnje poduzetničkih zona 

za razdoblje 2008.-2012.g. (oko 4.000 novih radnih mjesta!), 

Fond za razvitak poljoprivrede i agroturizma (realiziranih 580 

kredita ukupne vrijednosti 58 mil. kuna), Programi suradnje na 

EU Projektima (dobiveno 6 projekata vrijednosti oko 10 milijuna 

Eura), Znanstveno tehnološki park (istraživanja primjenjiva 

u gospodarstvu!!!  - već započeta u suradnji SDŽ i Sveučilišta: 

projekt razvoja eko-vozila, laserske i robotske tehnologije, novi 

materijali, obnovljivi izvori energije, tehnologija rasplinjavanja na 

bazi plazme, nano tehnologije, razvoj sustava za transkranijalnu 

magnetsku simulaciju TMS), Program poticanja izgradnje, 

rekonstrukcije i održavanja javne rasvjete (potiče se učinkovitije 

upravljanje javnom rasvjetom, te usvajanje novih tehnologija 

na području javne rasvjete), Program plinofi kacije, Razvoj 

infrastrukture u pomorskom prometu ( do sezone 2011. dovršetak 

izgradnje operativne obale u luci Stari Grad, o. Hvar, vrijednost 

radova 7 milijuna kn; privezišta nautičkog dijela luke Postira, o. 

Brač, 3 milijuna kn; nakon sezone početak izgradnje lukobrana 

u luci Makarska, 30 milijuna kn i privezišta za katamarane u luci 

Milna, o. Brač, 2,5 milijuna kn), Master plan razvoja turizma (etno-

eko…), Izrada strategije razvoja SDŽ (koja je pri kraju, iznjedrit 

će zasigurno i neka nova rješenja..), Izmjene i dopune Prostornog 

plana, obnova i revitalizacija Kliške tvrđave…Činimo li dovoljno? 

Možemo li više? Osobno se zalažem i u otvorenosti za kritike, 

posebice konstruktivne, koje držim poticajnim i korisnim kako bi 

naši napori što učinkovitije odgovorili na potrebe svih struktura 

stanovništva naše županije. I kako bi se uistinu i potvrdili kao lider 

u regiji, što, svakako nastojimo biti. Ne samo zbog spomenutih 

nastojanja u gospodarstvu, već i u osiguravanju zdravstvene skrbi, 

prosvjeti, športu i kulturi, o čemu danas nije moglo biti riječi, ali što 

zasigurno mogu posvjedočiti korisnici naših programa i projekata 

na tom području.
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županijska skupština

Osobne nagrade koje je uručio predsjednik Županijske skupštine Petroslav Sapunar dobili su: Duško Božinović, 
prof. Elza Jurun, fra Mirko Marić i Mate Smolčić. 

Duško Božinović zaposlenik je gradskog komunalnog 
poduzeća „Promet“  već 42 godine. Od 1969. godine kada je 
pri „Prometu“ ustanovljen Klub dobrovoljnih darovatelja krvi 
on je njegov stalni član, a dugo vremena i njegov predsjednik. 
Prvi put darovao je krv 1964. godine sa 18 godina i od tada 
pa do 30. prosinca 2010. sa 180 puta darovanom krvi postao 
je hrvatski rekorder u darivanju krvi. Samozatajan i skroman, 
a velik u svojim djelima gosp. Božinović za svoj nesebični 
doprinos darivanja krvi primio je niz odličja i nagrada među 
kojima su: Red Danice Hrvatske sa likom Katarine Zrinski;  
Ponos Hrvatske  i Nagrada grada Splita. 

Prof. dr. sc. Elza Jurun u znanstvenim projektima 
kao istraživač kontinuirano sudjeluje od 1982. godine. Od 
listopada 1996. bila je voditelj projekta „Model razvitka 
i obnove Splitsko-dalmatinske županije“. Recenzent je 
desetak knjiga koje se koriste kao obvezna udžbenička 
literatura na ekonomskim fakultetima u Hrvatskoj. Autor je 
sveučilišnih udžbenika „Kvantitativne metode u ekonomiji“ 
i „Primijenjena ekonometrija-Kvantitativne fi nancije“. Od 
samog osnutka bila je članica Vijeća za demografski 
razvitak pri Ministarstvu razvitka i obnove. Jedna je od 
autora Nacionalnog programa demografskog razvitka 
Republike Hrvatske. Prof. Elza Jurun jedna je od osnivača i 
dugogodišnja predsjednica udruge roditelja s četvero i više 
djece „Klub 4“ u Splitu. Dugogodišnji je volonter Obiteljskog 
savjetovališta u Splitu. Članica je i koordinatorica tima 
parova voditelja bračnih vikenda međunarodnog pokreta 
Marriage Encounter, u okviru kojega je tečajeve pohađalo više od 6000 bračnih parova na području Hrvatske. 

Fra Mirko Marić ugledni je svećenik, kulturni i javni 
djelatnik. Zbog velikog iskustva i predanog rada među 
našim ljudima, imenovan je Provincijalovim delegatom za 
cijelu Njemačku (od 1994. do 1997.).  Njegov svećenički, 
javni i kulturni rad prepoznali su mnogi Hrvati diljem 
Njemačke gdje postaje osnovnom sponom domovinske 
i iseljene Hrvatske. Osobito dolazi do izražaja njegov 
humanitarni rad tijekom Domovinskog rata gdje je s 
njemačkim Caritasom prikupljao, organizirao i slao pomoć 
ugroženim krajevima (poslano oko 2000 šlepera pomoći u 
odjeći i hrani). Nakon dvadeset i jedne godine svećeničkog 
i javnog rada među Hrvatima u Njemačkoj 1997. godine 
vraća se u rodni Sinj gdje i danas živi i radi. Dolaskom 
u Sinj pokrenuo je obnovu Sinjske tvrđave i postavljanje 
Križnog puta. Zapažen je njegov rad u Viteškom alkarskom 
društvu gdje sudjeluje i organizira nabavku novih odora i 

oružja. Nakon izbora za predsjednika Ogranka Matice hrvatske u Sinju, izdaje i uređuje glasilo Cetinska vrila. Organizira 
mnogobrojna predstavljanja knjiga uglednih hrvatskih autora, vodi i sudjeluje na različitim predavanjima o gospodarskim, 
općenito društvenim, političkim, socijalnim i inim kulturološkim temama. Dobitnik je nagrade Matice hrvatske Ivan Kukuljević 
Sakcinski za  knjigu Arheološka zbirka Franjevačkog samostana u Sinju,  kao jedno od kapitalnih djela hrvatske kulture. 
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županijska skupština

Gospodin Mate Smolčić po struci je viši medicinski 
tehničar. Radni vijek odradio je u KB Split gdje je po 
sili zakona nakon 65 godina života i 45 godina radnog 
staža otišao u zasluženu mirovinu. Uz rad u bolnici 
radio je i na prevenciji suzbijanja bolesti ovisnosti o 
alkoholu. Učenik je alkohološke škole prof. dr. Vladimira 
Hudolina, predstojnika Klinike za bolesti ovisnosti „Sestre 
Milosrdnice“ (ex. „Dr. Mladen Stojanović“) u Zagrebu.  
Sudionik je  osnivanja Kluba liječenih alkoholičara u Splitu 
1966. godine. Od tada pa do kraja 2010. godine radio 
je kao terapeut u KLA „Split“, a kasnije je osnovao KLA 
„Lučac-Manuš“.  Svojim samoprijegornim radom ostavio 
je golem trag u rješavanju javno-zdravstvenih problema. 
Mnogim obiteljima je donio mir, blagostanje, ljubav i 
resocijalizaciju bolesnih osoba. Radio je na unapređenju 
mentalnog zdravlja naših sugrađana. Sudjelovao je na 

seminarima, tečajevima i drugim manifestacijama, a sve kako bi obogatio svoje znanje koje bi kasnije primjenjivao u praksi. 
Jedan je od suosnivača Županijske zajednice klubova liječenih alkoholičara. Sve to je imalo za cilj unapređenje rada 
klubova liječenih alkoholičara na našim prostorima. 

Skupne nagrade dobili su HNK „Hajduk, Humanitarna udruga „Ivan Merz – Split“, , Klub dobrovoljnih davatelja 
krvi „Brodosplit“, Udruga veterana 4. gardijske brigade, Županijski školski savez športa. Nagrade je uručio vijećnik 
Stipe Župić član Odbora za javna priznanja.

Prijedlog da HNK „Hajduk“ dobije županijsku godišnju nagradu čini se sam po sebi dovoljan i ispada da ga ne bi niti 
trebalo posebno obrazlagati niti objašnjavati jer je to ime s protokom vremena postalo puno više od nogometnog kluba 
i puno više od običnog sportskog društva. „Hajduk“ je s 
vremenom postao jedan od glavnih simbola grada Splita, 
njegove okolice kao i cijele  Dalmacije. HNK „Hajduk“ 
Split službeno je osnovan 13. veljače 1911. odobrenjem 
Carskog namjesništva u Zadru, a na inicijativu četvorice 
splićana, praških studenata, Fabijana Kaliterne, 
Vjekoslava Ivaniševića, Lucijana Stelle i Ivana Šakića, uz 
pomoć Vladimira Šore i prof. Josipa Barača, koji je klubu i 
nadjenuo ime Hajduk, ime koje nikad nije mijenjao, kojega 
i danas nosi i kojeg će nositi i kada nas više ne bude. 
Djelujući i nastupajući kroz razdoblje Austro-Ugarske, 
Kraljevine SHS/ Jugoslavije, Banovine Hrvatske, NR 
Hrvatske, FNRJ/SFR Jugoslavije te Republike Hrvatske, 
„Hajduk“ je uvijek i u svim prvenstvima koja su organizirana 
igrao u najvišem rangu natjecanja, što čini neprekinuti niz 
od 80 sezona u najvišem rangu i svrstava ga u svjetske 
raritete po tom pitanju. Kroz to razdoblje HNK „Hajduk“ 
je 17 puta osvojio naslov prvaka, 14 puta naslov pobjednika Kupa te 6 puta naslov pobjednika Superkupa. Ukupno je u 
međunarodnim službenim natjecanjima pod ingerencijom UEFA-e odigrao 180 utakmica, postigavši pritom neke od najvećih 
sportskih uspjeha hrvatskog nogometa uopće.  „Hajduk“, kao jedan od najvećih simbola grada i Županije, zaslužio je  u 100-
toj godini svog djelovanja postati dobitnikom skupne nagrade Splitsko-dalmatinske županije.  
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Humanitarna udruga Ivan Merz osnovana je 
2006. godine u Splitu s osnovnim ciljem da pomogne 
srednjoškolcima i studentima slabijeg imovinskog stanja u 
njihovom školovanju, odnosno promicanje humanitarnog 
djelovanja, te promicanje i očuvanje kulturnih i društvenih 
vrednota i religijske kulture.  Već prve godine 
djelovanja Udruga je podijelila 14 stipendija, a svake 
slijedeće godine broj stipendista je rastao tako da je 
ove akademske godine podijelila 132 stipendije. Osim 
materijalne pomoći Udruga pruža mogućnost davanja 
dodatnih sati iz pojedinih predmeta, a u ljetnim mjesecima 
stipendistima pronalazi posao preko Student servisa. 
Udruga organizira predavanja, tribine o aktualnim temama 
koje zanimaju mlade. Organizira zajednička druženja i 
nastoji mlade zainteresirati za različite korisne aktivnosti. 
U planu je i osnivanje biblioteke.  Postojanje ove Udruge 

svjedoči da je uvijek dobro činiti dobro i da se dobro dobrim vraća. U komunikaciji Udruga – donatori – stipendisti, postoji 
uzajamna briga, pomoć i zahvalnost. Dodjela nagrade prilika je da pomognemo i prepoznamo dobru nakanu, djelovanje i 
rezultate ove Udruge i da joj pomognemo u dobrome.  

Klub dobrovoljnih darovatelja krvi „Brodosplit“ 
osnovan je 1970. godine unutar splitskog brodogradilišta 
za potrebe darivanja krvi radnicima i njihovim obiteljima. 
Rastom broja članova, a povećavanjem sigurnosti na 
radu, uvidjelo se da je broj doza krvi veći od potreba 
uposlenih i članova njihovih obitelji pa se „višak“  
ostavljao odmah u KBC-u Split i služio za pomaganje 
normalnog funkcioniranja bolnice. Djelovanje Kluba  
brzo je prepoznato unutar Brodogradilišta te je kroz ovih 
40 godina u Klub učlanjeno između jedne četvrtine do 
jedne trećine zaposlenih. Vrlo brzo ono se proširilo među 
građane Splita i cijele Splitsko-dalmatinske županije. 
Prvo su se u Klub uključile supruge, muževi i djeca 
zaposlenika, zatim prijatelji, znanci i drugi. Tako je klub 
iako većinom i imenom „škverski“, istovremeno postao i 
klub naše Županije i broji oko 2000 članova, od toga oko 1300 aktivnih. Klub je prošle godine darovao rekordnih 2109 doza 
krvi. Kada se taj broj pomnoži sa 0,45 litara, koliko iznosi jedna doza dane krvi, dobije se 949 litara darovane dragocjene 
tekućine. Klub djeluje prema Statutu kao osnovnom dokumentu. Financira se najvećim dijelom (četiri petine) donacijom 
zaposlenika Brodosplita i društva Brodosplit i manjim dijelom (jedna petina) naknadom za darovane doze krvi koju isplaćuje 
Crveni križ.   

Udruga veterana 4. gardijske brigade osnovana 
je 2007. godine u Splitu. To je udruga koja okuplja ratne 
veterane legendarne 4. gardijske brigade osnovane u 
Splitu 1991., brigade koja je tijekom Domovinskog rata 
zavrijedila epitet „udarne postrojbe Hrvatske vojske“. 
Da Četvrta gardijska brigada i dalje živi dokaz je blizu 
1000 članova ove Udruge okupljenih u Krovnoj udruzi 
u Splitu, te podružnicama u Zadru, Kninu, Vrgorcu, 
Metkoviću i Zagrebu. Od osnivanja do danas Udruga 
je osmislila i realizirala brojne aktivnosti i projekte 
temeljene na zadanim ciljevima iz Statuta Udruge. 
Među aktivnostima  posebno mjesto zauzimaju: 
svakog prvog petka u mjesecu održavanje Svete mise 
zadušnice za sve poginule i umrle veterane 4. gardijske 
brigade, proslava godišnjice osnutka 4. brigade i Dana 
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udruge, kroz projekt „Putovima ponosa i slave“ obilazak područja bitaka i ratnih operacija 4. brigade, organiziranje pomoći 
teško oboljelim i loše situiranim obiteljima svojih pripadnika,osnivanje Kluba i provođenja akcija darivanja krvi, organiziranje 
i sudjelovanje u sportskim manifestacijama (Maraton lađa u Metkoviću, aktivnosti Moto kluba 4. gardijske brigade i dr.). 
Udruga je u vrlo kratkom roku, zahvaljujući angažiranju i naporu svojih članova, postala prepoznatljiva kako zbog svojih 
ciljeva zbog kojih je osnovana tako i zbog uspješno realiziranih aktivnosti u društvenom, kulturnom i športskom životu, te je 
zavrijedila ovako vrijedno priznanje

Županijski savez školskog športa Splitsko-dalmatinske županije osnovan 
je temeljem Zakona o športu u koji se udružuju školska športska društva sa područja 
Županije, te općinski i gradski školski športski savezi kao i druge udruge koje provode 
programe športa i rekreacije djece i mladeži. Savez je osnovan u svrhu poticanja, 
promicanja i skrbi školskog športa u Županiji, te njegovo unapređivanje kao i organizaciju 
natjecanja školskih športskih društava na općinskoj, gradskoj, zonskoj i županijskoj 
razini. Član je Hrvatskog školskog športskog saveza u kojem već niz godina ima svog 
predstavnika u najužim tijelima upravljanja. U nadležnosti Hrvatskog školskog športskog 
saveza organizira se Državno prvenstvo školskih športskih društava Republike Hrvatske, 
a natjecanja se održavaju u 11 športova u konkurenciji osnovnih škola i u 8 športova u 
konkurenciji srednjih škola. Na Državnom prvenstvu 2010. godine sa područja Županije 
sudjelovalo je  preko 90 učenika/ica. Aktivnost Županijskog saveza školskog športa 
Splitsko-dalmatinske županije prepoznata je i dodjelom organizacije Državnog prvenstva 
za 2011. godinu koje će se održati u svibnju s preko 2200 sudionika natjecanja. Aktivnosti 
Županijskog saveza uključene su i u program univerzalne športske škole cilj koje je 
uključivanje što većeg broja najmlađih učenika u športske i tjelovježbene aktivnosti, 
odnosno stvaranje navike svakodnevnog tjelesnog vježbanja. Univerzalna športska škola 
je za svu djecu besplatna. 

U ime nagrađenih zahvalio se prof. fra Vicko Kapetanović, koji je naglasio kako je posebno sretan što je na ovom mjestu,  
Muzeju hrvatskih arheoloških spomenika, koje baštini spomen na naše hrvatske knezove i kraljeve. „I ovo nam je prilika da 
se sjetimo tko smo i što. Nije sreća u materijalnom bogatstvu, a naša pojedinačna sreća čini zajedničku sreću“, istakao je 
fra Kapetanović. Svečanoj sjednici nazočili su gradonačelnici i načelnici gradova i općina Splitsko-dalmatinske županije, 
njihovi zamjenici i suradnici, te mnogobrojni uglednici iz vjerskog i kulturnog života, kao i pravosudnih i vojnih institucija. 
Svečanost su popratili županijska protokolarna postrojba Kliški uskoci, te ženska klapa „Ventula“ iz Splita.  

A.-M. Škorić
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Vijećnici su nakon aktualnog sata i prihvaćanja dnevnog 
reda na 20 sjednici, održanoj 30. ožujka donijeli odluke o dodjeli 
nagrada Splitsko-dalmatinske županije za 2011. godinu. U 
nastavku sjednice prihvaćen je Godišnji izvještaj o izvršenju 
Proračuna Splitsko-dalmatinske županije za 2010. godinu, 
Izvješće o nezaposlenosti i zapošljavanju u Splitsko-dalmatinskoj 
županiji u 2010., Izvješće o poslovanju za 2010. godinu Županijske 
uprave za ceste na području Splitsko-dalmatinske županije 
dopunjeno sa izvješćem o radu Upravnog vijeća. Županijska 
skupština donijela je Zaključak o davanju prethodne suglasnosti 
na Prijedlog Godišnjeg izvještaja o izvršenju fi nancijskog plana 
Županijske uprave za ceste na području Splitsko-dalmatinske 
županije za 2010. godinu, odluke o kriterijima, mjerilima i načinu 
fi nanciranja materijalnih i fi nancijskih rashoda osnovnih škola 
Splitsko-dalmatinske županije u 2011., srednjih škola i učeničkih 
domova Splitsko-dalmatinske županije u 2011., Plan rashoda 
za nabavu proizvedene dugotrajne imovine i dodatna ulaganja 
na nefi nancijskoj imovini u osnovnom i srednjem školstvu 
Splitsko-dalmatinske županije za 2011.. Donesene su  odluke 
o produljenju ugovora o zakupu prava lova LU „Zec“ Zagvozd 
u zajedničkom lovištu XVII/128 – „Zagvozd“, LU „Kamenjarka“ 
Zmijavci u zajedničkom lovištu XVII/132 – „Zmijavci“ i LU „Osoje“ 
Runovići u zajedničkom lovištu XVII/146 – „Runovići“. Zaključak o 
očitovanju na ponudu na pravo prvokupa kulturnog dobra, stana 
položenog na visokom prizemlju zgrade sagrađene na čest.
zgr. 4126/2 anagrafske oznake Matoševa 4, površine 90,29m2, 
upisanog u Z.K.U. 4066 K.O. Split. Prihvaćene su slijedeće 
odluke: Odluka o davanju suglasnosti na prijenos koncesije na 
pomorskom dobru u svrhu postavljanja i korištenja naprava za 
uzgoj tuna u akvatoriju otoka Kluda, Odluka o namjeri davanja 
koncesije na pomorskom dobru u svrhu izgradnje (postavljanja) 
i korištenja luke posebne namjene – sidrišta na dijelu K.O. 
Komiža, predio „Lučica“, Odluka o namjeri davanja koncesije na 
pomorskom dobru u svrhu izgradnje (postavljanja) i korištenja 
luke posebne namjene – sidrišta na dijelu K.O. Komiža, predio 
„Pol Guspu“, Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom 
dobru u svrhu izgradnje (postavljanja) i korištenja luke posebne 
namjene – sidrišta na dijelu K.O. Nečujam, predio uvala 
Nečujam/Podkamenca. Također su doneseni zaključci o davanju 
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17. ožujak 2011. 

Izaslanstvo Grada Bohinja posjetilo Županiju.

Održana Svečana 41. Skupština Kluba 
dobrovoljnih darovatelja krvi „Brodosplit“

18. ožujka

Otvorena poučna staza „Vidova gora“ na otoku 
Braču.

21. ožujka

Održan sastanak na temu mentalnog zdravlja 
djece i mladih (Poliklinika za rehabilitaciju 
osoba sa smetnjama u razvoju) i brige za djecu 
bez odgovarajuće roditeljske skrbi u Splitsko-
dalmatinskoj županiji.

22. ožujka

Potpisan Ugovor kojim se koncesija za 
izgradnju distribucijske mreže i distribuciju 
plina, prenijela na EVN Cro plin, sa sjedištem u 
Zagrebu, novoosnovanu tvrtku-kćer ugovornog 
koncesionara EVN AG iz Republike Austrije.

Obilježen Svjetski dan voda. Ovaj važan 
dan za svjetsku ekologiju obilježava se 
i u Solinu akcijom čišćenja rijeke Jadro, 
od izvora i dužinom cijelog njenog toka.
Međunarodni slogan ovogodišnjeg Svjetskog 
dana voda glasi Voda za gradove, a njime se 
nastoje osvijestiti institucije i javnost o potrebi 
očuvanja voda, pogotovo u urbanim sredinama 
kao i o problematici opskrbe vodom siromašnih 
predgrađa velikih urbanih cjelina u svijetu. 

Akcija čišćenja rijeke Jadro održana je u 
19. ožujka 2011., svoj doprinos akciji dali su 
radnici Gradske uprave grada Solina, Vlastiti 
pogon grada Solina, solinske udruge i ronioci 
solinskog Sportskog ronilačko-ekološkog kluba 
Solin i mnogu Solinjani, te šetači i rekreativci. 
Rijeka Jadro duga je oko tri kilometra, izvire 
ispod zapadnih padina Mosora, u more se 
ulijeva u vranjičkom zaljevu, a  njezinom vodom 
opskrbljuje se više od 300.000 stanovnika. 
Izvorište rijeke Jadro je po izdašnosti vode 
drugi izvor u u Europi i zbog toga rijeku Jadro 
moramo čuvati od onečišćenja.

30. ožujka

Održana 20. sjednica Županijske skupštine 
Splitsko-dalmatinske županije.

KRONOLOGIJA DOGAĐAJA IZ RADA S
Pod predsjedanjem Petroslava Sapunara p

su 20. i 21. sjednica Ž
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31. ožujka

Održana konferencija za medije o aktivnostima 
na realizaciji projekta Znanstveno-
tehnologijskog parka Splitsko-dalmatinske 
županije.

Maturanti gimnazije Marko Marulić kod župana.

2.travnja

Obilježen Svjetski dan osviještenosti o autizmu. 

4. travnja

Održana Konferencija o Znanstveno-
tehnologijskom parku Splitsko-dalmatinske 
županije.

6. travnja

Održana je osnivačka sjednica Lokalnog 
partnerstva za zapošljavanje Splitsko-
dalmatinske županije kao najprimjerenijeg 
tijela za pripremu strategije razvoja ljudskih 
potencijala na županijskoj razini.

7. travnja

Svjetski dan zdravlja
Ovogodišnji Svjetski dan zdravlja, posvećen 
velikom problemu današnje medicine - 
otpornosti bakterija na antibiotike. 

10. travnja

U Sinju svečano je otvoren 1. Regionalni 
festival znanosti Sinj 2011. Svake se godine u 
Hrvatskoj, pod vodstvom Sveučilišta u Zagrebu 
i Tehničkog muzeja, održava Festival znanosti. 
Svake godine Festival znanosti ima određenu 
temu. Ovogodišnja tema je «Svjetlost». 
Festival znanosti u Sinju usmjerio se na teme 
od fundamentalne važnosti, tj. aktualne teme u 
modernoj fi zici, kao što su: kvantna mehanika, 
elementarne čestice, Higgsov bozon, CERN, 
kozmologija, kaos ali i na šarolike teme iz 
raznih znanosti kao što su biologija, kemija, 
matematika, ekonomija, fi lozofi ja i slično.

14. travnja

Dan Splitsko-dalmatinske županije

22. travnja 

Ove godine Dan planeta Zemlje obilježio se 
pod sloganom „Milijarda zelenih djela“ (A Billion 
Acts of Green). Time se željelo naglasiti važnost 
osobnog doprinosa svakog stanovnika Zemlje, 
ali i organizacija, tvrtki i vlada u dostizanju 
zajedničkog cilja – održivog života i razvoja.

KRONOLOGIJA DOGAĐAJAKUPŠTINE
predsjednika Županijske skupštine održane 
Županijske skupštine.

suglasnosti na Pravilnik o unutarnjem ustroju i sistematizaciji 
radnih mjesta Doma za starije i nemoćne osobe Vis, Doma za 
starije i nemoćne osobe Makarska, Doma za starije i nemoćne 
osobe Split, Doma za starije i nemoćne osobe Lovret. Skupština je 
prihvatila zaključke o davanju prethodne suglasnosti na Prijedlog 
izmjena i dopuna statuta osnovnih škola: Jesenice, Tučepi, 
Dugopolje, Marka Marulića, Sinj, kraljice Jelene, Solin, fra Pavla 
Vučkovića, Sinj, prof. Filip Lukas, Kaštel Stari, don Lovre Katić, 
Solin, Silvija Strahimira Kranjčevića, Lovreč, Neorić-Sutina, 
Neorić, Zagvozd, don Mihovila Pavlinovića, Podgora, Gradac, 
Braće Radića, Bračević, Vrba, Ante Anđelinović, Sućuraj, Stjepan 
Radić, Imotski, kneza Mislava, Kaštel Sućurac, 1. listopada 
1942., Čišla, Tin Ujević, Krivodol, Aržano, kneza Trpimira, Kaštel 
Gomilica, Primorski Dolac, Hvar, Studenci, Ostrog, Vis, te je 
doneseno Rješenje o razrješenju i imenovanju članova Stožera 
zaštite i spašavanja Splitsko-dalmatinske županije.

IZ AKTUALTNOG SATA

Stipe Župić - U izvješćima iz prošlih godina  o stanju u 
osnovnim i srednjim školama moglo se vidjeti da na prostoru 
Županije ima 150 objekata kojima je Županija vlasnik a koji su u 
trošnom stanju jer se ne koriste pa su kao mogućnosti njihovog 
rješavanja predložene mogućnosti, davanje zainteresiranima u 
koncesiju, davanje jedinicama lokalne samouprave i prodaja. 
Zanima ga u kojem pravcu Županija ide i koji su rezultati do sada 
postignuti. 

Pročelnik Upravnog odjela za prosvjetu, kulturu i šport 
Zdravko Omrčen odgovorio je na drugo pitanje. Angažiran je tim 
koji će pripremiti studiju o objektima škola koji nisu u funkciji i svi 
podaci o objektima će se dostaviti vijećnicima kako bi donijeli 
konkretnu odluku o budućnosti svakog pojedinog objekta.

Srđan  Gjurković zatražio je objašnjenje o nedavno objavljenoj  
vijest da je Županija donijela odluku kojom Čistoći odbija 
produljenje dozvole za skupljanje i zbrinjavanje otpada.  

Županijska razvojna strategija razmatrana je prije dva dana 
na Županijskom partnerskom vijeću i sada ide natječaj za 
projekte. Poznato je da je niska razina educiranosti gospodarskih 
subjekata i lokalnih samoupravnih jedinica u ciljevima i načinima 
fi nanciranja od strane EU što može biti prepreka za uspjeh javnih 
poziva. Zanima ga što se poduzima od strane Županije i Agencije 
(koja se fi nancira iz županijskog proračuna) da budu na usluzi 
gospodarstvu i omoguće im da kvalitetno pripreme projekte a ne 
da ih se ostavi same na tržištu bez kvalitetne pripreme. 

Odgovor na prvo pitanje dala je pročelnica Marija Vuković. 
Dozvola Čistoći je izdana u ponedjeljak (28 ožujka). Problem je 
bio u tome što se 2008. godine izmijenio Zakon o otpadu prema 
kojem se gospodariti otpadom može samo u legalno sagrađenim 
objektima. Prema Zakonu o prostornom uređenju i građenju 
odlagalište otpada se smatra objektom pa je županijski odjel u
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„Milijarda zelenih djela“ najveća je dosad 
organizirana kampanja posvećena zaštiti okoliša 
koja ima za cilj, do održavanja Konferencije 
Ujedinjenih naroda o održivom razvitku u Rio 
de Janeiru 2012. godine, zabilježiti milijardu tzv. 
malih djela, kao što npr. sadnja drveća, zamjena 
zastarjelih živinih žarulja s novim, energetski 
učinkovitijim žaruljama, promicanje korištenja 
bicikla i drugih automobilu alternativnih načina 
kretanja, održavanje skupova posvećenih ovoj 
problematici itd. Dosad je zabilježeno preko 
45 milijuna sličnih „malih“ djela, ali i aktivnosti 
i manifestacija daleko većeg opsega čije 
su održavanje potpomogle pojedine vlade, 
nevladine organizacije i sponzori.

22. travnja

Slavi se spomendan hrvatske knjige, Na taj 
dan prije više od pola tisućljeća tj. 22. travnja 
1501. otac hrvatske književnosti Marko Marulić 
dovršio je kao pedesetogodišnjak Juditu, svoje 
najpoznatije djelo na hrvatskome jeziku. 

Jezična podloga Judite je splitska čakavština i 
štokavski leksik te glagoljaška predaja, i po tome 
je ovo djelo navijestilo jedinstvo hrvatskoga 
jezika, a epohalna važnost toga spjeva leži u 
spoznaji da je Marulić hrvatski jezik primjerio 
europskim pjesničkim standardima.

KRONOLOGIJA DOGAĐAJA

provedbi upravnog postupka zatražio od Čistoće da se očituje 
u tom dijelu. Kako su  relevantan dokument dostavili naknadno 
tada im je dozvola i izdana.  

Zamjenik župana Visko Haladić odgovorio je o poslovima na 
županijskoj razvojnoj strategiji. Prije par dana održan je sastanak 
Županijskog partnerskog vijeća na kojem su napravili hodogram 
radnji a prva od njih je prikupiti projekte iz privatnog i javnog 
sektora koji žele sredstva EU. Županijska razvojna agencija je 
na raspolaganju svima za informacije ali fi zički nije u mogućnosti 
pomoći im u pripremanju projekata već za to zainteresirani moraju 
uzeti konzultante i dovesti projekt u stanje da bude formalno 
prihvatljiv za uvjete  EU. Put od ideje do projekta je dugoročan 
i skup. Županijska agencija i Upravni odjel za gospodarstvo, 
razvitak i europske integracije selektirat će projekte po kvaliteti,  
pripremljenosti i prioritetu, te ih proslijediti u daljnju proceduru. 
Agencija će izrađivati projekte koji su od interesa za Županiju, 
a pri čemu će trebati postupati  vrlo racionalno zbog nedostatka 
sredstava. 

Neven Ćurković postavio je pitanje vezano za ispitivanje 
kakvoće hrane koje se obavlja u Nastavnom zavodu za javno 
zdravstvo. Prema njegovim saznanjima ispitivanje kakvoće 
hrane Ministarstvo poljoprivrede je dalo Zavodu za javno 
zdravstvo Zadar, a to se do sada obavljalo u Splitu. Da li to znači 
da naš Zavod nije podnio zahtjev za ispitivanje kakvoće hrane ili 
je zadarski lobi uspio u Vladi isposlovati da Zadar i ovim postane 
centar buduće regije. 

Helena Bandalović, pročelnica UO za zdravstvo i socijalnu 
skrb odgovorila je o ovlasnicama za ispitivanje hrane. Točno 
je da se pojavio problem u odnosu na Pravilnik Ministarstva 
poljoprivrede u svezi ovlasnice Nastavnog zavoda za javno 
zdravstvo po kojem su dobili ovlasnice samo za maslinovo ulje 
i za vode. Na to se odmah reagiralo i ukazalo na nelogičnosti 
koje su se pojavile u praksi. S obzirom da je Nastavni zavod 
akreditiran čak za 21 ispitivanje, za 43 metode, i uspješno 
sudjeluje u međulaboratorijskim usporedbama, a u postupku 
su za dobivanje akreditacije za još 45 metoda. Uočeno je kako 
u Pravilniku postoje nelogičnosti, odnosno da Povjerenstvo 
koje je davalo ovlasnice nije imalo jasne kriterije. Greške se 
ispravljaju i Nastavni zavod je dobio već dozvolu rada i prije 
donošenja izmjena Pravilnika prema kojem će Nastavni zavod 
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28. travnja

U organizaciji OŠ Bijaći Kaštela održana 20. 
čakavska večer. 

30. travnja

U Imotskome održan 4. po redu susret 
dalmatinskih klapa „Pismo moja“. Na Četvrtom 
susretu nastupili su  muške klape Žrnovnica, 
Sveti Mihovil iz Prološca, Basca iz Baške Vode, 
Akuža iz Splita, Vokalisti Salone iz Solina te 
Bratovština svetoga Stjepana iz Gorice iz 
susjedne Bosne i Hercegovine. Onaj ljepši 
dio  predivne klapske večeri činile su članice 
klape Ventula iz Splita, Kurjože iz Podstrane i 
domaće Neviste.

Svakako, da su najveći pljesak pobrali 
izvanredni Vokalisti Salone, ali su i druge klape 
ostavile vrlo dobar dojam.
Za kraj druženja s imoćanima svi sudionici 
Četvrtog susreta zapjevali su Stipišićevu 
„Dalmatino povišću pritrujena“, na opće 
zadovoljstvo brojnih posjetitelja. 

28. travnja -  01. svibnja

Održani Dani hrvatske male brodogradnje

29. i 30. travnja

U Marini održana manifestacija Festivl 
maslinovog ulja Olea Dalmatica. Na jednom 
mjestu okupili su se nabolji proizvođači 
maslinovog ulja Dalmacija, Istre i Italije. Na 
Festivalu je bilo  izloženo ukupno 63 uzorka  
maslinovog ulja od čega je u  natjecateljskom 
dijelu sudjelovalo 56 uzoraka.

KRONOLOGIJA DOGAĐAJA

imati prednost pred ostalima. Naglasila je da će u tijelu za izradu 
izmjena Pravilnika biti i mr. Periš iz Nastavnog zavoda. 

Županijska skupština, na sjednici održanoj 27. travnja, primila 
je na znanje slijedeća izvješća: Izvješće o aktivnostima na izradi 
izmjena i dopuna Županijskog prostornog plana, Izvješće o 
aktivnostima na projektu Županijskog centra za gospodarenje 
otpadom u Lećevici, Izvješće o projektima Splitsko-dalmatinske 
županije fi nanciranim iz fondova Europske unije, Izvješće o 
aktivnostima Doma zdravlja Splitsko-dalmatinske županije s 
naglaskom na stanje dugovanja, te Izvješće o aktivnostima 
Nastavnog zavodu za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske 
županije s naglaskom na stanje dugovanja. Prihvaćen je Plan 
zaštite od požara i tehnoloških eksplozija u Splitsko-dalmatinskoj 
županiji, Odluka o raspoređivanju sredstava proračuna Splitsko-
dalmatinske županije namijenjenih fi nanciranju političkih 
stranaka i nezavisnih vijećnika Županijske skupštine Splitsko-
dalmatinske županije u 2011. godini, Odluka o namjeri davanja 
koncesije na pomorskom dobru u svrhu korištenja plaže na dijelu 
k.o. Bogomolje, predio uvala Kozja, Općina Sućuraj, Odluka o 
davanju koncesije na pomorskom dobru u svrhu korištenja luke 
posebne namjene – sportske luke na dijelu k.o. Split, predio 
Poljud, Grad Split, Odluka o davanju koncesije na pomorskom 
dobru u svrhu korištenja luke posebne namjene – privezišta na 
dijelu k.o. Pučišća, predio uvala Luke, Općina Pučišća, Odluka o 
davanju koncesije na pomorskom dobru u svrhu korištenja luke 
posebne namjene – privezišta na dijelu k.o. Stari Grad, predio 
ispred hotela Arkada, Grad Stari Grad, Odluka o davanju koncesije 
na pomorskom dobru u svrhu korištenja luke posebne namjene 
– privezišta na dijelu k.o. Makarska-Makar, predio ispred hotela 
Dalmacija, Grad Makarska, Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o 
koncesiji na pomorskom dobru u svrhu korištenja plaže na dijelu 
k.o. Veliko Brdo, predio zapadno od auto-kampa Dalmacija, Grad 
Makarska, Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o koncesiji pomorskog 
dobra u svrhu gospodarskog korištenja benzinske postaje na 
dijelu k.o. Split (Obala). Donesen je Zaključak o očitovanju na 
ponudu na pravo prvokupa nekretnine označene kao č.z. 8186/1 
ZU 7520 (kat.čest.zem 9405 i 9406) K.O. Split, površine 1757m2, 
u naravi vrt, Zaključak o očitovanju na ponudu na pravo prvokupa 
kulturnog dobra čest.zgr. 282/3, upisana u Z.K.U 419 K.O. Vis u 
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Visu, Munjac u naravi kuća i dvorište, ukupne površine 158m2, Zaključak o očitovanju na ponudu 
na pravo prvokupa nekretnine označene kao čestice zgrade 70, Z.K.U. 1642 K.O. Hvar – „Kavana 
Pjaca“ i Zaključak o očitovanju na ponudu na pravo prvokupa kulturnog dobra, kompleksa „Didolića 
dvori“ u Selcima na otoku Braču, čestica zgrade 82/1-13, čestica zgrade 79/7, 79/11, 79/12, 
112, 115, 416, čestica zemlje 407/1/3 i 351/2 Z.K.U. 845, sve K.O. Selca2. Vijećnici su prihvatili 
Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Prijedlog izmjena i dopuna Statuta Osnovne škole 
dr.fra Karlo Balić, Šestanovac i Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Prijedlog izmjena 
i dopuna Statuta Osnovne škole Ivana Mažuranića, Obrovac Sinjski, Han. Donesena su rješenja 
o razrješenju i imenovanju člana Školskog odbora Osnovne škole Bariše Granića Meštra, Baška 
Voda, Pomorske škole, Split, Srednje strukovne škole bana Josipa Jelačića, Sinj, Srednje škole 
Brač, Supetar, Klesarske škole, Pučišća, Osnovne škole Milna, Milna, Osnovne škole Petar 
Kružić, Klis, IV. Gimnazije Marko Marulić, Split, te  Rješenje o imenovanje ravnateljice Muzeja 
hvarske baštine. 

IZ AKTUALNOG SATA

Mr.sc. Siniša Rudelj – Bitnim stvarima za Županiju smatra uplanjenost pretovarnih stanica 
i tunel Zagvozd-Bast, odnosno pristup s južne strane. Nada se da će se u slijedećih tri do pet 
godina završiti projekt gospodarenja otpadom i staviti ga u funkciju,a u prilici smo da se u projekt 
ugrade i pretovarne stanice koje bi fi nancirala EU, pa ga zanima dokle se došlo po pitanju njihove 
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uplanjenosti u prostornim planovima. Zatražio je informaciju o stanju pristupa tunelu Sv. Ilija s 
južne strane. 

Marija Vuković, pročelnica UO za graditeljstvo, komunalne poslove, infrastrukturu i zaštitu 
okoliša,  odgovorila je da su pretovarne stanice određene Županijskim prostornim planom, s tim 
što se u planovima nižeg reda određuje  njihova preciznija lokacija. Njihove lokacije su predviđene 
na svakom otoku te u Makarskoj, Vrgorcu, Imotskom, Sinju i Splitu. 

Ravnatelj ŽUC-a Zlatko Čaljkušić je odgovorio da se za pristupnu cestu dobila lokacijska 
dozvola, a udovoljeno je i zahtjevu načelniku Baške Vode za dodatni nužni prolaz. Ubrzo će 
početi rješavanje imovinsko pravnih odnosa, što će rješavati ŽUC, a plaćati  HAC. 

Vijećnik Rudelj je upozorio na obimnu dokumentaciju koju će trebati pripremiti za dobijanje 
sredstava iz EU do lipnja 2012. Strah ga je da opsežnost te dokumentacije ne uništi kompletan 
projekt, jer je potrebno potpuno defi nirati njihove lokacije i započeti njihovu legalizaciju, a u svim 
tim poslovima do sada nije mnogo napravljeno. 

Ana-Marija Škorić
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UČENICI I STUDENTI U ŽUPANIJI

Župan primio gimnazijalce škole Marko Marulić
– sudionike Europskog parlamenta mladih za vodu

Splitsko-dalmatinski župan Ante Sanader 
primio je 31. ožujka maturante IV Gimnazije 
„Marko Marulić“ s profesoricom Natalijom 
Palčić, koji su sudjelovali na zasjedanju 10. 
Europskog parlamenta mladih za vodu, u 
Nizozemskoj, 13. – 19. ožujka 2011. 

Riječ je o skupini gimnazijalaca, koji, u 
sklopu izborne nastave Politika i gospodarstvo, 
redovito sudjeluju u programima pod okriljem 
Vijeća Europe. Iz Nizozemske su se vratili s 
nagradom za najbolju fotografi ju (1. mjesto) te 
za video uradak o temi „Klimatske promjene i 
vode – što mi možemo učiniti“ (2. mjesto), dok 
je njihov predstavnik, Marin Spetič odabran za 

potpredsjednika 10. Europskog parlamenta mladih za vodu. Profesorica Natalija Palčić zahvalila se županu i 
županiji na svesrdnoj potpori, te naglasila kako bi bez njihove pomoći sve ovo bilo vrlo teško realizirati. Župan 
je čestitao vrijednim učenicima na ovako upečatljivom uspjehu,  te naglasio kako su oni snaga u županiji 
koja će u budućnosti raditi na napretku Županije. Gimnazijalci su upoznali župana sa samim natjecanjem, 
te pripremama prilikom kojih su surađivali kako sa institucijama na području županije koje upravljaju vodnim 
resursima (Hrvatske vode), tako i sa građanima. Naglasili su kako su naučili puno o managmentu voda na 
primjeru Nizozemske koja praktički leži na vodi, ali isto tako kako su imali prilike posjetiti različite gradove, 
muzeje. Također je bila organizirana terenska nastava, te različite radionice. Na ovogodišnjem Parlamentu 
sudjelovalo 100 sudionika iz 16 zemalja. Europski parlament mladih za vodu omogućuje mladim ljudima po 
omogućuje mladim ljudima podijeliti ideje, poduzimati akcije i surađivati na programima upravljanja vodnim 
resursima.

Župan primio članove Udruge studenata 
grada Splita koji studiraju u Zagrebu

Dana 21. travnja župan Ante Sanader upriličio 
je primanje za članove Udruge studenata grada 
Splita koji studiraju u Zagrebu. Ovom prilikom 
članovi Udruge upoznali su župana sa njenim 
radom, te obrazložili zašto su došli na ideju 
osnovati je. Također su zahvalili Županiji na 
pomoći koju im je pružila prilikom organizacije 
osnivačke skupštine Udruge. 

Kako je objasnio Luka Štambuk, predsjednik 
Udruge, više puta pokušalo se osnovati nešto 
slično, ali tek ovoj generaciji to je i uspjelo. Udruga 
koja broji 200 članova već je dosta aktivna iako 
postoji tek godinu dana.  Organiziraju klupske 
večeri petkom, gdje nastupaju domaći izvođači, 
a krajem mjeseca svibnja sudjelovat će na 
izložbi „Tko smo, što smo i odakle smo“, koju 
organiziraju udruge studenata iz raznih krajeva Hrvatske koji studiraju u Zagrebu. 

A.-M. Š
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Izaslanstvo slovenske Općine Bohinj posjetilo Županiju

Župan Ante Sanader primio je 16. ožujka 2011., 
izaslanstvo slovenske Općine Bohinj, na čelu sa načelnikom 
Francom Kramarom, koje je boravilo u Starom Gradu na 
otoku Hvaru, na poziv gradonačelnice Đurđice Plančić. 
Povod njihovog, prvog posjeta Splitsko-dalmatinskoj 
županiji jest zanimanje za suradnju na projektima u 
gospodarstvu, osobito turizmu, potaknuto pozitivnim 
iskustvima njihovih građana, koji provode godišnje odmore 
na našoj obali. Župan Sanader, sa suradnicima, predstavio 
je gostima županijski program poduzetničkih zona, koji, 
osim što je, po broju i veličini zona u funkciji, najrazvijeniji 
u Hrvatskoj, osobite pogodnosti nudi ulagačima u 
proizvodnim djelatnostima. „Želimo što učinkovitije privući 
ulaganja na području novih tehnologija, te smo u završnim 

pripremama za realizaciju znanstveno-tehnologijskog parka “ – istaknuo je.  Nakon primanja u sjedištu 
Županije, slovensko izaslanstvo je, u pratnji domaćina, obišlo zone Kukuzovac - Sinj i Čaporice – Trilj. 

OPĆINA BOHINJ

Općina Bohinj (slovenski.:Občina Bohinj) smještena je na sjeverozapadu Slovenije u pokrajini Gorenjskoj i 
statističkoj regiji Gorenjskoj. Središte općine je naselje Ribčev Laz sa 155 stanovnika. Općina se nalazi usred 
planinskog masiva Julijskih Alpa, čiji vrhovi po obodu zatvaraju prostor općine. U središnjem dijelu općine 
nalazi se Bohinjsko jezero, iz kojega ističe rijeka Sava Bohinjka i teče ka istoku. Područje jezera i rijeke je 
niže i pogodno za život i tu su smještena sva naselja općine. Na ovom području vlada oštrija, planinska 
varijanta umjereno kontinentalne klime. Glavna voda u općini je Bohinjsko jezero, najveće prirodno jezero 
u cijeloj Sloveniji. Iz njega izvire, Sava Bohinjka, koja je glavni vodotok u općini, svi ostali manji vodotoci 
su pritoci jezera ili rijeke. Na području Bohinja smještena su naselja: Bitnje, Bohinjska Bistrica, Bohinjska 
Češnjica, Brod, Goreljek, Gorjuše, Jereka, Kamnje, Koprivnik v Bohinju, Laški Rovt, Lepence, Log v Bohinju, 
Nemški Rovt, Nomenj, Podjelje, Polje, Ravne v Bohinju, Ribčev Laz, Savica, Srednja vas v Bohinju, Stara 
Fužina, Studor v Bohinju, Ukanc, Žlan.

A.-M. Š.
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Župan Ante Sanader, prigodom otvaranja konferencije, istaknuo je kako se samo novim 
iskoracima u tehnologiji može potaknuti razvoj gospodarstva, pa tako i zapošljavanja. U županiji, 
koja ima velike znanstveno-istraživačke potencijale, cilj nam je razvijati se kroz znanost i tehnologiju. 
U tome se vodimo svjetskim iskustvom. Najavljujući prve investitore u rujnu sljedeće godine župan 
je istaknuo: „već duže vrijeme pripremamo projekte koji će dovesti nove investitore i osigurati radna 
mjesta. Za sada su među ulagačima njemački proizvođači solarnih čelija, a sigurni smo da ćemo 
privući i brojne druge tvrtke visoke tehnologije“. 

Projekt je podržao prof. dr. sc. Roko Andričević, prorektor za znanost, međunarodnu i 
međusveučilišnu suradnju Sveučilišta u Splitu, napominjući da je 25.000 studenata veliki potencijal, 
te će mnogi od njih radno mjesto naći upravo u ovom Parku, koji je udaljen od Splita svega 25 
kilometara. 

Sudionike konferencije pozdravila je i Jadranka Radovanić, predsjednica Hrvatske gospodarske 
komore - ŽK Split. Kazala je kako je dug put od ideje do realizacije. Na tom dugotrajnom putu, 
HGK ŽK Split pružat će svesrdno svu moguću pomoć za realizaciji projekta. Najavila je kako će 
Znanstveno-tehnologijski park stvoriti dodatnu vrijednost, a razvoj regije će se, umjesto na trgovini 
temeljiti na proizvodnji. 

Punu podršku ovom projektu dao je Igor Lučić, državni tajnik Središnjeg državnog ureda za 
e-Hrvatsku. Kazao je kako je riječ o projektu koji je u potpunosti u duhu svog vremena, te da će 
suradnja biti na obostranu korist i Sveučilištu i gospodarstvu. 

O francuskim iskustvima u razvoju tehnoloških parkova govorio je Jaques Masboungi, direktor 
tehnološkog parka „Sophia Antipolis“. „Tehnološki park „Sophia Antipolis“ pokraj Nice donio je pravu 
preobrazbu toga područja koje je uglavnom živjelo od turizma. Od 1969., otkad je prvi ulagač ušao 
u Tehnološki park, povećao se bruto domaći proizvod, a u regiju su stigle brojne tvrtke orijentirane 
na visoku tehnologiju“, kazao je Masboungi.  

U nastavku konferencije svoja izlaganja održali su: Yves Raynaud, međunarodni savjetnik 
Challenge Conseil na temu „Strateški koraci znanstveno-tehnologijskih parkova za gospodarski 

gospodarstvo

ZNANSTVENO-TEHNOLOG
ZAOKRET U RAZV

U organizaciji Splitsko-dalmatinske županije, u suradnji sa Središnjim državnim ured

te tvrtkama Challenge Conseil i Business Gateway, 4. travnja u HGK - Županijskoj k

dalmatinsk
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razvitak, jake i slabe strane gospodarstva SDŽ, strateške mogućnosti i glavne prepreke koje treba 
svladati“; Jacques Masboungi, direktor tehnologijskog parka Sophia Antipolis na temu „Iskustvo 
Sophie Antipolis, najvećeg parka visoke tehnologije u Europi te primjeri uspješnih i neuspješnih 
parkova visoke tehnologije na Mediteranu; prof.dr.sc. Ivica Veža, savjetnik župana i profesor FESB-a 
na temu: „Povećanje konkurentnosti gospodarstva SDŽ osnivanjem znanstveno-tehnologijskog 
parka“; Pierre Boursot, predsjednik Uprave Splitske banke na temu „Znanstveno- tehnologijski park 
iz fi nancijskog kutka“, te Pero Kovač, međunarodni savjetnik Business Gateway na temu „Značaj 
znanstveno-tehnologijskog parka Splitsko-dalmatinske županije“.

Konferenciji su nazočili predsjednik Županijske skupštine Petroslav Sapunar, zamjenik župana 
Visko Haladić, potpredsjednik Županijske skupštine Ante Nosić, zamjenik gradonačelnika Grada 
Splita Jure Šundov, pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, razvitak i europske integracije Ivan 
Udovičić, te pomoćnica pročelnika Ureda župana Anđelka Vuković.

Kronologija pripremnih aktivnosti ZTP SDŽ 

Prve pripremne aktivnosti za izgradnju Znanstveno-tehnologijskog parka Splitsko-dalmatinske 
županije započele su nakon donošenja Prostornog plana uređenja Općine Klis. Naime, u PPU na 
lokaciji Vučevica u zaleđu Kaštela predviđena je izgradnja poduzetničke zone na površini od cca 
350ha. Nakon donošenja PPU uslijedili su dogovori između Splitsko-dalmatinske županije i Općine 
Klis o izdvajanju 55,54ha zemljišta, u sklopu poduzetničke zone, za potrebe izgradnje Znanstveno-
tehnologijskog parka (ZTP). Slijedom navedene inicijative dana 24. studenog 2010. godine potpisan 
je Sporazum između Splitsko-dalmatinske županije i Općine Klis o kupnji, pripremi i komunalnom 
opremanju građevinskog zemljišta za ZTP. Navedenim sporazumom stvoreni su preduvjeti za 
početak pripremnih aktivnosti za izgradnju ZTP-a. 

U dogovoru s Općinom Klis, u čiji samoupravni djelokrug spadaju poslovi donošenja prostornih i 
urbanističkih planova, proveden je postupak Javne nabave za izradu Urbanističkog plana uređenja 
(UPU-a). Općinsko vijeće Općine Klis na 15. sjednici održanoj 25. listopada 2010. godine usvojilo 
je Urbanistički plan uređenja br. 25 ZTP Vučevica – Općina Klis. Ovom odlukom Općinskog vijeća 
stvoreni su prostorno-planski preduvjeti za početak priprema izgradnje ZTP-a. 

gospodarstvo

GIJSKI PARK U VUČEVICI - 
VOJU ŽUPANIJE

dom za e-Hrvatsku, Hrvatskom gospodarskom komorom - Enterprise Europe Network, 

komori Split, održana je Konferencija o Znanstveno-tehnologijskom parku Splitsko-

ke županije.

Znanstveno 
tehnologijski 

park
Sophie 

Antipolis
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Istodobno s izradom UPU-a uslijedilo je ugovaranje Studije izvedivosti ZTP sa tvrtkom Mreža 
znanja d.o.o. iz Zagreba. Početkom prosinca 2010.g. izrađena je radna verzija Studije, nakon 
čega je uslijedila izrada recenzije te I. radionica na Sveučilištu u Splitu. Početkom veljače ove 
godine dobiven je prijedlog Studije koja bi trebala biti dorađena i upućena na usvajanje.

Nakon usvajanja UPU-a izrađen je parcelacijski elaborat za izdvajanje 55,54ha državnog 
zemljišta iz šumsko-gospodarske osnove kojom gospodare Hrvatske šume d.o.o. Elaborat je 
upućen u Središnji ured za raspolaganje državnom imovinom i nakon dobivene potvrde Elaborata, 
isti je upućen u nadležno ministarstvo na rješavanje. Rješenje o dodjeli zemljišta i uknjižba Županije 
na predmetno zemljište očekuje se do konca svibnja ove godine. 

Koncem godine izrađen je projektni zadatak za izradu idejnih i glavnih projekata infrastrukturnih 
sustava za ZTP te pokrenut postupak javne nabave. Očekuje se da će postupak izbora izvođača i 
ugovaranja radova biti proveden tijekom svibnja ove godine. 

Treba znati da je šire područje lokacije ZTP-a bilo potpuno infrastrukturno zapušteno. 
Izgradnjom autoceste Zagreb – Split stvoreni su preduvjeti za integraciju zaobalnog dijela Županije 
sa priobaljem, odnosno sa unutrašnjosti zemlje. Paralelno s autocestom u izgradnji je plinovod 
Bosiljevo – Dugopolje, čiji završetak se planira do listopada 2012. godine. Urbanističkim planom 
uređenje ZTP-a predviđa se mogućnost priključenja parka na plinovod.

Nadalje, Splitsko-dalmatinska županija je, u suradnji s općinama Primorski Dolac, Prgomet 
i Lečevica, sufi nancirala izradu idejnog projekta sekundarne (spojne) prometnice od budućeg 
čvorišta Sitno (na zapadnoj granici Županije), sa čvorištima Prgomet, Vučevica i Dugopolje. Ova 
prometnica ima ogromnu važnost za povezivanje općina u zaleđu Kaštela sa gradovima Trogir, 
Kaštela, Solin i Split.

Paralelno sa projektiranjem ove prometnice HAC d.d. je pristupio projektiranju tunela Kozjak, 
koji povezuje čvorište Vučevica sa D-8 Jadranskom magistralom u Kaštel Kambelovcu. Izgradnjom 
ovoga tunela Split dobiva alternativni izlazak s autoceste koji je kraći za 10-tak km od postojeće 
prometnice preko Dugopolja. Do sada je ishođena lokacijska dozvola za tunel, a uskoro bi trebala 
biti ishođena i građevinska dozvola. Projekt tunela je uvršten u projekte od državnog značaja, a 
njegovo fi nanciranje se planira iz strukturnih fondova EU, nakon što RH postane punopravni član 
te asocijacije. U servisnoj cijevi tunela predviđena je izgradnja kolektora fekalne kanalizacije Ø 
300mm i njezin spoj na sustav Eko-kaštelanski zaljev.

U zaleđu Kaštela izgrađen je vodovod Krka – Radošić te izgrađen produžetak zagorskog 
vodovoda do Lečevice. Dovođenjem vode u tzv. Kaštelansku zagoru stvaraju se preduvjeti za 
podizanje komunalnog standarda lokalnog stanovništva te pokretanje gospodarske aktivnosti u 
zonama Primorski Dolac, Prgomet, Lečevica, Vučevica. 

Poseban problem u zaleđu Kaštela predstavlja elektroopskrba. Postojeća mreža je zastarjela 
i maloga kapaciteta te je u dogledno vrijeme potrebno pristupiti rekonstrukciji elektromreže i 
izgradnji jedne veće transformatorske stanice (TS 110/10(20) kV).

Čitavo vrijeme, dok su tekli pripremni radovi obavljani su intenzivni kontakti sa potencijalnim 
partnerima u inozemstvu. Između ostalog ostvarena je suradnja sa tehnološkim parkovima u 
Rostocku, Berlinu i Sophia Antipolis, a uskoro se očekuju konkretni dogovori sa Fraunhofer ISE iz 
Freiburga i njhovim parternima o transferu tehnologije fotonaponskih tehnologija u Znanstveno-
tehnologijski park.

Pripremili: B. Ora i A.-M. Škorić
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PRVI PRIKLJUČCI U JESEN 2012. 

Potpisan Ugovor o prijenosu Ugovora o koncesiji za izgradnju 
distribucijske mreže i distribuciju plina

U sjedištu Splitsko-dalmatinske županije 22. ožujka 2011. potpisan je Ugovor kojim se 
koncesija za izgradnju distribucijske mreže i distribuciju plina, prenijela na EVN Cro plin, 
sa sjedištem u Zagrebu, novoosnovanu tvrtku-kćer ugovornog koncesionara EVN AG iz 

Republike Austrije.

Potpisivanjem ovog Ugovora stvoreni su svi temeljni, pravni preduvjeti za početak realizacije 
plinofi kacije dijela županije, odnosno za Grad Split (Kamen, Split, Stobreč, Žrnovnica), Grad Solin, 
Grad Kaštela, Grad Trogir (Trogir, Plano, Divulje), te dijelove Općina Dugopolje, Klis i Seget (naselja 
Dugopolje, Klis, Seget Donji, Seget Vranjica). Ugovor o prijenosu ugovora o koncesiji potpisali su 
župan Ante Sanader i direktori tvrtke EVN Cro plin, Evelyn Panis i Gottfried Reisenauer, a sklopljen 

je temeljem Odluke o prethodnoj suglasnosti, koju je Županijska skupština Splitsko-dalmatinske 
županije donijela na sjednici održanoj 3. veljače 2011. godine. Austrijski partneri izvijestili su kako, s 
obzirom na manje kašnjenje od strane hrvatskog Plinacro-a, početak radova na izgradnji distribucijske 
plinske mreže na području Splitsko-dalmatinske županije, očekuje se u zimu 2011. godine, a prva 
priključenja u jesen 2012. godine za područje Dugopolja. Zbog tehničkih zahtijeva kod visokotlačnog 
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dijela plinovoda, priključenja za područja Grada Splita omogućila bi se u ljeto 2013. godine. Natječaj 
za izbor projektanta je pri kraju i uskoro slijedi rješavanje imovinsko-pravnih odnosa, odnosno prava 
služnosti. Otvaranje Područnog ureda tvrtke EVN Cro plin u Splitu najavljeno je za rujan ove godine. 
Župan Ante Sanader predložio je što aktivniju i dinamičniju suradnju svih partnera u projektu, te 
istaknuo kako im je na raspolaganju administracija Splitsko-dalmatinske županije po svim pitanjima iz 
županijske nadležnosti.

Nakon potpisivanja Ugovora, održana je konferencija za medije, na kojoj su o daljnjim aktivnostima 
u plinofi kaciji govorili Visko Haladić, zamjenik župana i Evelyn Panis, direktorica tvrtke EVN Croatia 
plin d.o.o.. Nazočili su joj i g. Gottfried Reisenauer, direktor,  EVN Croatia Plin d.o.o., g. Vlado Mandić, 
Assisten Uprave, gđa. Lana Palaversa, EVN Croatia nabava te g. Ranko Vujčić i gđa Ana Franetović iz 
Upravnog odjela za gospodarstvo, razvoj i europske integracije SDŽ. Tom prigodom istaknuto je kako 
će se izmjenom Prostornog plana Splitsko-dalmatinske županije, koja je u tijeku, utvrditi preduvjeti za 
širenje distribucijske plinske mreže prema području Sinja.

A.-M. Škorić

DANI HRVATSKE MALE BRODOGRADNJE

Treći po redu Dani hrvatske male brodogradnje održani su od 28.04. do 01.05.2011.  u Podstrani, 
u marini hotela Le Meridien Lav. Ove godine bilo je zastupljeno  40 proizvođača iz cijele Hrvatske sa 
60-tak plovila, uz nautičku i ribolovnu opremu. Kao i dva prethodan puta organizatori su omogućili test 
vožnje svih plovila izloženih u moru.

Cilj manifestacije, kako su kazali organizatori, bio je malim brodograditeljima ponuditi mjesto za 
druženje i razmjenu iskustava, a odaziv značajnog broja predstavnika ove jedine proizvodne grane 
pokretnina u Hrvatskoj pokazuje da su u svom naumu i uspjeli.

Podršku ovom projektu od prvog je dana dao župan Ante Sanader koji je tijekom svog obraćanja 
još jednom napomenuo kako je mala brodogradnja jedan od najvećih brendova ne samo Splitsko- 
dalmatinske županije već cijele Hrvatske. Manifestaciju je službeno otvorio Državni tajnik za more 
Mario Babić. Tijekom četiri dana, koliko je manifestacija trajala, posjetitelji su imati prilike vidjeti sve 
tipove brodova koji se proizvode u Hrvatskoj - od pasara i gumenjaka svih veličina, deplasmana i polu-
deplasmana pa sve do motornih jahti i jedrilica.
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Osim samog izložbenog dijela, organiziran je i bogat popratni program. Tako je odmah nakon 
otvaranja Udruga kaštelanski crljenak organizirala degustaciju vina iz cijele Dalmacije, a održala se i 
prezentacija udruge Brodograđevni klaster Splitsko-dalmatinske županije.

Održano je predavanje Jure Mrduljaša na temu “Električni pogon u jedrilicama” i Restauracija 
drvenih jedrilica West sistemom, te predavanje Razvojne agencije Splitsko-dalmatinske županije na 

temu fondova europske unije i mogućnostima njihovog korištenja. Predstavljena je i Brodska kuharica 
poznatog gastro kritičara i novinara Zlatka Galla uz „kužinavanje uživo“. Brodska kuharica neizostavan 
je dodatak svakoj pravoj brodskoj kuhiniji, a za spravljanje jela iz ove kuharice, kako je kazao njezin 
autor potreban je “sić i kaić”.

Na samom kraju ovogodišnjeg izdanja Dana hrvatske male brodogradnje, organizatori su dodijelili 
priznanja svim brodograditeljima koji su u ovoj turbulentnoj godini imali hrabrosti predstaviti nove 
tipove plovila. Tako su priznanja dobili tvrtka Zanzini za inovaciju, tvrtka AD Boats za najveći iskorak 
na stranom tržištu, te redom za premijere tvrtke Venzor, Kuštera, Bura Boats, Barracuda, Manikela, 
Salona Var i Colnago. Posebno priznanje uručeno je županu Anti Sanaderu za dugogodišnju podršku 
i poseban doprinos manifestaciji.

Ana-Marija Škorić 
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MENTALNO ZDRAVLJE DJECE I MLADIH

Dana 21. ožujka 2011. godine održan je sastanak na temu mentalnog zdravlja djece i mladih 
(Poliklinika za rehabilitaciju osoba sa smetnjama u razvoju) i brige za djecu bez odgovarajuće roditeljske 
skrbi u Splitsko-dalmatinskoj županiji.

Sastanak je organizirao Savjet mladih SDŽ povodom realizacije zaključka vezanog na gore 
spomenute teme. U ime Splitsko-dalmatinske županije sastanku su nazočili: Helena Bandalović, 
pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb, Diana Luetić, savjetnica za zdravstvo i socijalnu 
skrb pri Upravnom odjelu, Ljubica Boban, savjetnica za zdravstvo i socijalnu skrb pri Upravnom odjelu. 
Na radnom sastanku također su prisustvovale i osobe koje se u svoje ime, a i u ime svojih organizacija 
aktivno bave ovom problematikom: dr. Ivana Šegvić, ravnateljica Poliklinike za rehabilitaciju osoba sa 
smetnjama u razvoju i Vide Popović, savjetnik Župana za studentska pitanja. Divna Latković, Centar 
za socijalnu skrb Split, Senka Klarić, u ime projekta “Dobri ljudi-djeci Maestrala”, Inga Čavrlj, vijećnica 
Županijske skupštine, Srđan Gjurković, vijećnik Županijske skupštine, Toni Maglica, predstojnik 
Podružnice doma za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi u Kaštelima “Miljenko i Dobrila”, Edita 
Maretić, ravnateljica Doma za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi “Maestral”, dr. Silvana Krnić, 
dječji psihijatar, Ana Pezo, savjetnica pravobraniteljice za djecu – samostalna izvršiteljica za Split, dr. 

Željka Karin, voditeljica Savjetovališta za djecu s poteškoćama 
u učenju i ponašanju pri Nastavnom zavodu za javno zdravstvo, 
predstavnica udruge za inkluziju “Lastavice”, te članice i članovi 
Savjeta mladih Splitsko-dalmatinske županije.

Zaključeno je kako stanje u Splitsko-dalmatinsko županiji, 
a i šire, glede mentalnog zdravlja djece i mladeži nije 
zadovoljavajuće, te je najbolje i jedino potpuno rješenje 
otvaranje odjela Dječje psihijatrije pri Kliničko bolničkom centru 
Split i uključivanje Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi te 
Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje u rješavanje ovog 
akutnog problema, a posebno zbog činjenice da djeca moraju 

ići na vještačenje u Zagreb. Bez obzira na spomenute činjenice, Splitsko-dalmatinska županija nastoji 
doprinijeti poboljšanju postojeće situacije pa je stoga od Nastavnog zavoda za javno zdravstvo zatražila 
i dobila studiju o broju korisnika i stanju u pružanju usluga vezanih za mentalno zdravlje djece i mladeži 
(do 19. godine života). Županija je, u suradnji s Gradom Splitom pronašla sredstva za fi nanciranje još 
jednog tima za krizne situacije. Također, radi se i na nadogradnji Poliklinike za rehabilitaciju osoba sa 
smetnjama u razvoju, za što će se značajna sredstva nastojati osigurati iduće godine, kako bi se u roku 
od tri do četiri godine osigurao prostor, između ostalog i za potrebe brige o mentalnom zdravlju djece i 
mladih. Županija se također uključila i u projekt “Dobri ljudi-djeci Maestrala”, osiguravajući sredstva za 
4 police životnog osiguranja, kako bi osigurala sigurniji početak samostalnog života korisnicima Doma 
za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi te se u suradnji sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje 
uključila u projekt zapošljavanja djece bez odgovarajuće roditeljske skrbi.

Izvor: Savjet mladih SDŽ
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OBILJEŽAVANJE SVJETSKOG DANA ZDRAVLJA U SPLITU

U organizaciji Službe za javno zdravstvo NZJZ SDŽ u Splitu je 07.travnja 
obilježen Svjetski dan zdravlja uz slogan “ S antibioticima postupajte razumno!“.

Tijekom provođenja ovogodišnje javnozdravstvene akcije posvećene otpornosti 
mikroorganizama na antimikrobne lijekove, djelatnici NZJZ SDŽ dijelili su građanima 
promidžbeno-edukacijske materijale (majice i letke) i novi broj časopisa Javno 
zdravstvo kojeg izdaje NZJZ SDŽ. Tijekom akcije provedena je i anketa među 
građanstvom u svezi uporabe antibiotika.

Građani su pokazali izniman interes za akciju, te je kutija s ispunjenim anketama 
bila puna već pola sata od početka akcije. Preliminarni rezultati ankete pokazali su 
kako građani nažalost ne uzimaju antibiotike u propisanoj dozi (najčešće smanjuju 

propisanu dozu) niti prema propisanoj duljini liječenja (najčešće skraćuju propisano vrijeme liječenja). 
Stoga je u potpunosti primjenjiva glavna poruka ove javnozdravstvene akcije, a to je dodatna edukacija 

građanstva kako je nepravilno uzimanje antibiotika (smanjivanje doze antibiotika ili skraćivanje duljine liječenja 

antibioticima) odgovorno za stvaranje otpornih bakterija, te da je u liječenju nužno pridržavati se propisanih uputa. 
Konačno, važno je naglasiti kako pravilnom uporabom antibiotika čuvamo njihovu učinkovitost i djelotvornost za 
buduće generacije.

POBOLJŠANJE KVALITETE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE KOD LJUDI STARIJE ŽIVOTNE DOBI

Djelatnici Službe za javno zdravstvo i Službe za kronične masovne nezarazne bolesti Nastavnog zavoda za 
javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije 11. ožujka posjetili su udrugu „Sv. Jerolim“ iz Kaštel Gomilice.

Pritom su u prostorima Udruge, djelatnice NZJZ SDŽ dr. med. Branka 
Jurčević-Zidar, spec. epidemiologije, dr. med. Ljubica Marunica-Oršolić, 
spec. obiteljske medicine i dr. med. Ivana Bočina, spec. javnog zdravstva 
održali predavanje „Prevencija srčano-žilnih bolesti“. Predavanjem su 
obuhvaćene važne zdravstvene teme poput arterijske hipertenzije, 
ateroskleroze, šećerne bolesti, povišenih vrijednosti masnoća u krvi, 
te rizičnih čimbenika (pušenje, tjelesna neaktivnost, debljina i stres), a 
također su promovirane preventivne mjere (tjelesna aktivnost, pravilna 
prehrana i izbjegavanje stresa) kojima se može spriječiti daljnji razvoj 
srčano-žilnih bolesti kod starijih osoba. Nakon predavanja uslijedilo je 
odgovaranje na pitanja o srčano-žilnim bolestima i zdravlju općenito, 
koja su postavljali članovi Udruge. Slijedilo je mjerenje krvnog tlaka 
i individualno zdravstveno savjetovanje za sve zainteresirane, te je 
dogovoren zajednički dolazak i preventivni pregled članova Udruge u 
Savjetovalište za prevenciju kroničnih masovnih bolesti pri NZJZ SDŽ. 
Predavanja, savjetovanja i preventivni pregledi predstavljaju način 
poboljšanja kvalitete zdravstvene zaštite kod ljudi starije životne dobi, jer 
je jedan od temeljnih ciljeva javnozdravstvene djelatnosti zdravo starenje 
i očuvanje kvalitete života u starijoj dobi.

Mr. Ivana Bočina, dr. med., spec. javnog zdravstva
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Javna ustanova za upravljanje za

području Splitsko-dalmatinske župan

otvaranje poučne staze ‘’ Vidova gora’’

goru, cesta Nerežišća – Bol. Svečano 

Visko Haladić ravnatelj Javne ustanov

vrijednostima, Ivan Gabelica, načelni

domaćin, načelnik Općine Nerežišće L

tematskih staza na području županije

konstantno ulaže od 2005. godine. Sam

ploča.

Poučna staza “Vidova gora” nast

dalmatinske županije, osnovnih škol

upravljanje zaštićenim prirodnim v

dalmatinske županije, Hrvatskih šum

području.

Staza je smještena na području z

Kružnoga je oblika. Na 14 info - tabli

obilježja otoka Brača.  Početak staze 

na 2. kilometru ceste Nerežišća - Bol

vrhu otoka Brača.  Namijenjena je za 

biciklista i svih ostalih koji uživaju u pr

OTVORENA POUČNA S

Vidova Gora, najviši je vrh otoka Brača. Njena ljepota privlači 
pažnju brojnih posjetitelja otoka. Poznata je još kao Vitus Mount 
(planina Vitus) i visoka je 778 metara, te tako odnosi titulu: najviši 
vrh svih otoka Hrvatske. Građena je od nekoliko vrsta stijena. 
Jedan dio Vidove Gore je pun krečnjakom koji je stjenovit i ujedno 
veoma strm a ostali dijelovi su niski i prekriveni pijeskom. Pogled s 
ove prekrasnog vrha seže ka otocima Hvaru i Visu, pogled od kojeg 
se gubi dah nezaboravan je, pogotovo onaj koji puca prema Bolu 
i prekrasnoj plaži „Zlatni rat”. Područje Vidove gore svijet je tišine 
i netaknute prirode, proglašeno “značajnim krajolikom”. Svježi 
planinski zrak i jedinstvena park šuma dalmatinskog crnog bora 
prvorazredna je prirodna ljepota s kojom raspolaže otok Brač.
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aštićenim prirodnim vrijednostima na 

nije upriličila je 17. ožujka svečano 

’ na otoku Braču, na odvojku za Vidovu 

otvaranju nazočili su zamjenik župana 

ve za upravljanje zaštićenim prirodnim 

k Općine Bol, Tihomir Marinković, te 

Lovro Kuščević. Ovo je jedna od većih 

 u koje Splitsko-dalmatinska županija  

ma staza je duga 19,7 km i ima 14 info 

tala je radom i suradnjom Splitsko-

la otoka Brača, Javne ustanove za 

vrijednostima na području Splitsko-

a - Šumarija Brač, te općina na tom 

značajnoga kra jobraza “Vidova gora”. 

  predstavljena su prirodna i kulturna 

nalazi se na odvojku za Vidovu goru 

, dok je njezin završetak na najvišem 

uživanje i edukaciju učenika, pješaka, 

irodi.

OSNOVNE ZNAČAJKE STAZE: 

Dužina: 19,7 km
Nadmorska visina: 552 - 778 m/nm
Vrijeme obilaska: oko 6 sati
Težina: lagana
Potrebna oprema: udobna sportska obuća, bicikl
Način obilaska: pješačenje, brdski biciklizam
 
 Informativno-edukativne table:
1. Poučna staza “Vidova gora”
2. Gažul
3. Gljive
4. Lokve
5. Alohtona fauna
6. Kad narastem postat ću ... šuma
7. Geologija Brača
8. Fauna
9. Gmazovi
10. Smolarenje i sjemenjarenje
11. Ptice
12. Flora
13. Knežev Ravan
14. Otok Brač i Vidova gora

TAZA „VIDOVA GORA“

turizam

Pripremila A.-M. Škorić
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OSNIVAČKA SJEDNICA LOKALNOG PARTNERSTVA ZA ZAPOŠLJAVANJE

Dana 6. travnja 2011. godine u Solinu, održana je osnivačka 
sjednica Lokalnog partnerstva za zapošljavanje Splitsko-
dalmatinske županije kao najprimjerenijeg tijela za pripremu 
strategije razvoja ljudskih potencijala na županijskoj razini. 
Nositelji programa su Splitsko-dalmatinska županija, Hrvatski 
zavod za zapošljavanje – Područna služba Split i Regionalna 
razvojna agencija Splitsko-dalmatinske županije. 

Prethodnu suglasnost za potpisivanje Sporazuma o 
partnerstvu Lokalnog partnerstva za zapošljavanje dala je 
Županijska skupština na svojoj 19. sjednici od 3. ožujka 2011. 
godine. 

Zadaća Lokalnog partnerstva za zapošljavanje, kao 
savjetodavnog tijela u projektu, potaknutom europskim programom LPE3 (Local Partnerships for Employment 
– Phase 3) IPA 2007 – 2009, prepoznavanje je problema, ideja, gospodarskih i socijalnih trendova, te svih 
drugih pitanja iz politike zapošljavanja kao i koordinacija i mobilizacija svih resursa temeljem potreba županije.

Sjednicu je vodio Miroslav Delić, pročelnik Hrvatskog zavoda za zapošljavanje – Područne službe Split, 
a sjednici su nazočili, pored 24 člana i uzvanici; župan Ante Sanader, gradonačelnik grada Solina Blaženko 
Boban, zamjenica gradonačelnika Grada Splita Anđelka Visković, te glavna savjetnica EU na projektu LPE3 
Cleofe Guradigli, 

Nakon predstavljanja projekta LPE3, pristupilo se potpisivanju Sporazuma o partnerstvu među svim 
nazočnim članovima, kako bi se nakon toga konstituiralo Partnersko vijeće za tržište rada i razvoj ljudskih 
potencijala. Izabrano je i radno predsjedništvo (Visko Haladić-SDŽ, Miroslav Delić-HZZ i Vesna Ivić Šimetin-
HUP, te zapisničar i ovjerovitelj zapisnika Ana Franetović) koje je nastavilo rad. Na sjednici je usvojen Pravilnik 
o radu partnerskog vijeća te izabran Izvršni odbor od 13 članova, te Upravni odbor od 3 člana (Visko Haladić - 
predsjednik, Miroslav Delić i Vesna Ivić Šimetin - dopredsjednici). Na kraju osnivačke sjednice LP3 imenovano 
je i tehničko tajništvo Partnerskog vijeća u sastavu: Renato Jerončić, Marina Mladineo Bartulović i Ana 
Franetović.

„SPOSOBNOST OBALNIH RESURSA NA ODGOVOR U SLUČAJU KRIZA“

U mornaričkoj bazi Lora u Splitu od 5. do 7. travnja, u organizaciji 
Europskog zapovjedništva američkih oružanih snaga (EUCOM), a 
u suorganizaciji s Obalnom stražom Republike Hrvatske, održala se 
radionica pod nazivom „Sposobnost obalnih resursa na odgovor u 
slučaju kriza“.

Radionica je nastavak prošlogodišnje teme naslova „Spremnost za 
slučajeve onečišćenja mora“ sa težištem rada radionice na opažanju, 
ocijeni i planiranju umanjenja rizika, te identifi kaciji osjetljivih obalnih 
područja i razradi planova s obzirom na ključna pitanja pomorske 
sigurnosti i pitanja učinaka na okoliš, reagiranja i spremnost u situacijama 

onečišćavanja mora i ostalih nepredviđenih situacija. Na radionici su se razmijenila iskustava i teoretske 
vježbe, s ciljem upoznavanja pripadnika hrvatskih oružanih snaga i civilnih institucija s pojmovima i okvirima 
kriza na obalnim područjima,  sposobnosti odgovora na krize, analizom, procjenama i planiranjem postupaka, 
integracijom komponenata sustava, uporabom sustava u prioritetnim područjima, te  uspostavom strukturiranih 
postupaka reagiranja u kriznim slučajevima. Također se razgovaralo o multi-agencijskoj regionalnoj suradnji, 
domaćim iskustvima, te iskustvima drugih zemalja u cilju spriječavanja ili umanjenja posljedica većih razmjera 
do kojih dolazi uslijed niza faktora, a koji negativno utječu na pomorsku sigurnost i ograničavaju pristup 
ključnim državnim lukama te utječu na osjetljiva područja, kao  što su ljudsko zdravlje, okoliš, gospodarstvo, 
kulturna baština i dr. U radu radionice sudjelovalo je tridesetak stručnjaka iz područja pomorske sigurnosti, a 
nazočili su predstavnici institucija: Obalne straže, Hrvatske ratne mornarice, Ministarstva unutarnjih poslova, 
Ministarstva mora, prometa i infrastrukture Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, 
Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, 
Državne uprave za zaštitu i spašavanje, predstavnici županija koje se protežu duž obalnog pojasa, Europsko 
zapovjedništvo američkih oružanih snaga (EUCOM), Mornarica Sjedinjenih Američkih Država, i Obalna straža 
Republike Latvije. Na radionici su sudjelovali djelatnici županije Mate Franetović i Damir Gabrić.

A.-M. Š.
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OBILJEŽEN SVJETSKI DAN OSVIJEŠTENOSTI 
O AUTIZMU

Simboličnim puštanjem grozdova balona, s natpisom „ AUTIZAM 8000“ u zrak ispred zgrade Splitsko-
dalmatinske županije predstavnici Županije, Grada Splita, Ureda državne uprave u SDŽ, uz mnogobrojne 
građane, obilježili su Svjetski dan svjesnosti o autizmu. Ovim danom, koji se u svijetu obilježava 2. travnja, 
Ujedinjeni narodi žele pridonijeti boljem razumijevanju ovoga složenog poremećaja koji se kod pojedinaca 
najčešće razvije u prve tri godine i uglavnom traje do kraja života. Ali to ih ne sprječava u međusobnom 
druženju i stvaralaštvu. Osim što su izložili slike i uskrsne ukrase iz vlastite radionice, koje su građani i nazočni 
pokupovali, pa se tražio proizvod više, počastili su nas i pjesmom uz potporu popularnog pjevača Zlatana 
Stipišića Gibbonia. Što je to autizam? Riječ je o poremećaju u ponašanju nepoznatog uzroka. Autistične osobe 
imaju teškoće u komunikaciji i socijalnim odnosima te se opiru svakoj promjeni navika. Njihovo ponašanje 
obilježava nezainteresiranost za druge, mehaničko ponavljanje pojedinih pokreta ili radnji, te neuobičajeno 
vezivanje za neki predmet.

Svjetski dan svjesnosti o autizmu poziv je na akciju da se autističnoj djeci i osobama omogući potpun i 
smislen život. U Hrvatskoj je registrirano 8.000 oboljelih od autizma, no pretpostavlja se da ih je mnogo više.

„SAMO JEDNO DARIVANJE KRVI TIJEKOM GODINE“ 

U „Školi vara“ u splitskom škveru, održana je 17. ožujka 2011. svečana, 41. Skupština Kluba dobrovoljnih 
darovatelja krvi „Brodosplit“. Klub djeluje u brodogradilištu praktički odmah nakon II. svjetskog rata, unutar 
službe zaštite na radu. Od 1970. do 1990. djeluje u sustavu Crvenog križa, a od 1990. se osamostaljuje i 
djeluje kao samostalna udruga građana, odnosno pod imenom Klub DDK Brodosplit. Prošle godine proslavio 
je 40 godina osnutka. „Samo jedno darivanje krvi tijekom godine“ tradicionalni je slogan članova kluba, kojim 
redovito pozivaju sve potencijalne darivatelje krvi da im se pridruže.  Klub broji više od 2000 članova, od kojih 
je čak 1300 aktivno. Godišnje, pored 50 i 100 doza krvi za vlastite potrebe, daruje između 1800 i 2000 doza za 
pomaganje normalnom funkcioniranju Kliničkog bolničkog centra Split. Cilj kluba je osigurati uvijek potrebne 
doze krvi za zaposlenike “škvera” kao i njihove obitelji, ukoliko je potreba, a sav višak darovati bolnici, odnosno 
građanima Splita i okolice Jedinstven je i po svojoj organiziranosti i stalnoj brizi za članove. Svake godine se 
pobrine da se darivatelji krvi odmore, pa se organiziraju izleti, a na godišnjoj skupštini, članovi se druže i izvrši 
se podjela jubilarnih nagrada, prema broju datih doza krvi, te poimenično istaknu najaktivniji davaoci.

U ime Splitsko-dalmatinske županije, proslavi je nazočio zamjenik župana Visko Haladić. Tom prigodom 
odao je zahvalnost članovima kluba na njihovoj nesebičnosti u darivanju krvi, o čemu svjedoči i prošlogodišnji 
rekord od 929 litara, odnosno 2109 doza. 

Klub DDK „Brodosplit“ dobitnik je ovogodišnje skupne nagrade Splitsko-dalmatinske županije.

29kronika sdž



TVRĐAVE NA RIJECI CETINI

Nakon višegodišnjeg rada na sakupljanju povijesnih podataka o cetinskim 
utvrdama, te konkretnog konzervatorskog rada na pojedinima, pojavila se potreba 
za popularizacijom ovog gotovo zaboravljenog dijela hrvatske kulturne baštine. 
Tako je sve sakupljeno, krajem prošle godine, objavljeno u knjizi Ivana Alduka 
„Srednjovjekovne tvrđave uz rijeku Cetinu“. 
Donosimo vam te zaboravljene baštine opisane u knjizi.  

Obale Cetine oduvijek su bile mjesto intenzivnog življenja. Kroz burnu prošlost ova je rijeka razdvajala i 
povezivala stanovništvo koje je uz nju obitavalo. Procesi utvrđivanja tu su započeli još tijekom prapovijesti i 
nastavili se u razdoblju antike. Osim poznatog legijskog logora na Gardunu kod Trilja postojao je vjerojatno i 
niz manjih rimskih utvrđenja uz rijeku. Natpis iz Dragovića u gornjem toku Cetine spominje Tita Aurelija koji je 
vjerojatno bio zapovjednik jedne od obližnjih utvrda. Utvrđen je bio i Aequum (Čitluk kod Sinja), jedina rimska 
kolonija u unutrašnjosti provincije Dalmacije ali i izutetno bogat grad.

Veliki broj strateških položaja aktivira se ponovo u vrijeme kasne antike kada se u blizini cetinskih obala 
formira granica između barbarskog svijeta i još uvije rimske (bizantske) Salone.

Proces koji je uslijedio, krajem 8. i početkom 9. stoljeća rezultirao je stvaranjem slavenskih kneževina – 
Sklavinija.  Jedna od njih, Kneževina Hrvatska, zauzevši središnji položaj na istočnoj jadranskoj obali i njenom 
zaleđu ubrzo se razvila u respektabilnu vojnu i političku silu te je vjerojatno u prvoj plovicu 10. stoljeća  postala 
i kraljevinom. Na samom kraju 11. i početkom 12. stoljeća, nestankom kraljevske loze Trpimirovića, pojavom 
jake ugarske države na sjeveru, nestat će Hrvatskog Kraljevstva. Arheologija nam, nažalost, još uvijek nije 
dala odgovor na pitanje o izgledu ranosrednjovjekovnih naselja i fortifi kacija u ovim krajevima, iako nam se u 
pisanim izvorima spominju.

Tijekom razvijenog i kasnog srednjeg vijeka uz tok Cetine, od njenih izvora podno Dinare do ušća u Omišu, 
postojalo je nekoliko velikih srednjovjekovnih tvrđava te veliki broj manjih fortifi kacija i utvrđenih položaja. 
Naravno, ovdje nisu obrađeni svi takvi lokaliteti.  Knjiga donosi pregled deset važnijih utvrđenja (Glavaš, 
Prozor-Vrlika, Travnik-Potravlje, Vaganj, Čačvina-Trilj, Nutjak-Trilj, Zadvarje, Kunjak-Kučiće, Visuć-Omiš, 
Starigrad-Omiš) te dva grada (Sinj i Omiš) dok su manje poznati utvrđeni položaji ovdje izostavljeni ili su 
spomenuti samo usputno. 

Svaka od ovih utvrda ima svoju originalnu priču. Nastale su kao utvrđeni strateški punktovi, dvorci većih i 
manjih vlastelinskih obitelji dalmatinskog srednjeg vijeka, utvrđena središta teritorijalnih jedinica, kule s kojih se 
branilo od turskih prodora... Njima su upravljali Nelipići, Čubranići, Talovci, kraljevi kaštelani, poljički kneževi, 
mletački providuri i turski dizdari.

Osim svoje povijesne, arheološke i pejzažne vrijednosti ove su građevine duboko ukorijenje u mentalni 
sklop ovih prostora. Narodna predaja za ostatke ovih zdanja gotovo uvijek vezuje fantastične priče i legende. 
Često se zaplet događa oko zakopanog blaga koje može i ne mora biti nesretno za svoga pronalazača. Turska 
vlast na ovim prostorima ostala je zapamćena i po krađi mladih djevojaka koje na dan vjenčanja otimaju turski 
gospodari i odvode u svoje tvrđave. U toj je priči, između ostalog, sačuvana uspomena na prilično okrutno 
srednjovjekovno „pravo prve bračne noći“. Jedna od brojnih pripovijetki koja se odvija u trokutu između Klisa, 
Zadvarja i Imotskog, preko Alberta Fortisa, vinula se i u svjetske okvire. Radi se o narodnoj pjesmi o nesretnoj 
Hasanaginici, navodno ženi zadvarskog dizdara (zapovijednika utvrde) Hasan-age Arapovića.

Zanimanje za njih, u znanstvenom smislu, raste krajem 19. stoljeća, buđenjem nacionalne svijesti i 
osnivanjem Hrvatskog starinarskog društva odnosno Prvog muzeja hrvatskih spomenika u Kninu 1893. 
godine. Neumorni fra Lujo Marun i Frano Radić ubrzo pokreću i časopis Starohrvatska prosvjeta gdje u prvim 
brojevima izlaze brojni prilozi o srednjovjekovinim utvrdama. Međutim, još će dugo proći dok se ne započme s 
obnovom i istraživanjem ovih mjesta. 

Rad na tvrđavama uz Cetinu započeo je još prije Domovinskog rata a intenziviran je nakon „Oluje“. 
Trenutačno se istražuju i obnavljaju: Glavaš, Prozor-Vrlika, Grad-Sinj, Čačvina-Trilj, Nutjak-Trilj, Zadvarje, 
Starigrad-Omiš. 

Knjiga je nastala fi nancijskom pomoći Ministarstva kulture, Općine Zadvarje, fi rme Ivelma d.o.o. te Turističke 
zajednice Splitsko-dalmatinske županije. U trenutku kada je naša županija iz europskih predpristupnih fondova 
povukla značajna sredstva za uređenje turističkih staza uz rijeku Cetinu (projekt MedPaths), ova knjiga postaje 
zanimljiva širem krugu čitatelja. Nadamo se da će se njen prvotni cilj, skretanje pažnje na dio hrvatske kulturne 
baštine, na ovaj način lakše ostvariti.
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Starigrad iznad Omiša

tvrđava Zadvarje početkom 18. stoljeća
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Čakavske večeri organiziraju se u povodu Marulićevih 
dana s ciljem očuvanja čakavice kao najstarijeg 
hrvatskog narječja, te se izvode krajem travnja svake 
godine. Ove večeri postale su pravi kulturni događaj 
u Kaštelima i Splitsko-dalmatinskoj županiji te se s 
nestrpljenjem očekuju, jer u njima uživa šira javnost.

Osnovna škola “Bijaći” već 20. godina organizira 
tradicionalne Čakavske večeri, a na inicijativu ravnateljice 
prof. Jadranke Šošić od njezinog dolaska na čelo OŠ 
„Bijaći“ 1991. godine. 

I ove je godine u organizaciji OŠ „Bijaći“ iz Kaštel 
Novog, a u povodu Marulićevih dana, uz  pokroviteljstvo 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, Splitsko-
dalmatinske županije i Grada Kaštela, 28. travnja, pred 
brojnom publikom, u kinu Sv. Juraj u Kaštel Sućurcu 
održana 20. Čakavska večer pod nazivom Sve ČA nismo 
mogli reć..., kulturna manifestacija kojom se želi sačuvati 
čakavska riječ. 

Ujedno je svečanim programom obilježen i 100 – ti 
rođendan školske zgrade.

Nakon pozdravnih riječi ravnateljice škole prof. 
Jadranke Šošić, nazočnima su se u ime pokrovitelja 
riječima hvale i prigodnim čestitkama obratili: Neven 
Ćurković u ime Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa 
naglasivši da je OŠ „Bijaći“ među najboljim i vodećim 
školama u Republici Hrvatskoj; u ime Agencije za odgoj 
i obrazovanje predstojnik splitske podružnice Agencije 
za odgoj i obrazovanje Vlade Matas, koji je naveo značaj 

Čakavskih večeriju kao jedne od najstarijih manifestacija u hrvatskom školstvu; zamjenik župana Visko Haladić 
u ime osnivača Splitsko-dalmatinske županije čestitao je OŠ „Bijaći“ koja, uz sve uspjehe koje postiže, već dva 
desetljeća uporno, kao primjer drugima, čuva čakavsku rič i u ime grada Kaštela nazočnima se obratio Marinko 
Kovačev, kaštelanski dogradonačelnik koji je istakao da je OŠ „Bijaći“ kaštelanski brand.

I ovoga su puta središnji dio večeri odradile Dračice, školska dramska družina, prikazavši scensku igru 
Jušto godin 100!!!. 

Četvrtu godinu zaredom scenarij potpisuje učiteljica Ivana Lukas Bartulović, a režiju učiteljice Katja Bašić i 
Sandra Špika uz potporu prof. Mirele Carev Žnidarec. 

Ovo je priča iz školskog dvorišta, priča o ljudskosti, ljubavi i brizi za djecu, za svoga bližnjega, svoju Školu, 
svoju zajednicu...

U ovom kratkom dramoletu centar priče je Škola i njezina velika  proslava – 100 godina školske zgrade.
Ako shvatimo da Škola ne služi samo za učenje, da je pokretač svega što se događa, shvatit ćemo koliko 

je i ova proslava važna za sve u Školi i oko nje.
Svi na svoj način sudjeluju u učenju i odgoju svoje (i tuđe)  djece pa je tanka nit koju pokušavaju prijeći 

dobrodušno se miješajući u događaje i ljude koji direktno sudjeluju u proslavi.
Razgovor među susjedima, povjeravanje, pa i prepiranje djeluju bolje nego stručna psihoterapija, a 

pretjerano reagiranje dio je života.
Iskrenost, urođeni smisao za humor u svakoj situaciji, povezivanje činjenica i poluistina, direktno 

oslovljavanje, sitne intrige, ali prije svega želja za dobrodušnom pomoći svakodnevnica je ljudi iz susjedstva.
Sveprisutna kritičnost i samokritičnost kod odraslih, ali i kod vesele, snalažljive, bistre djece gdje svi žele 

onog drugog ‘’preveslat’’ čini tempo života dinamičnim – život u dvorištu Škole nikad nije dosadan!

događaji i susreti

ODRŽANA 20. ČAKAVSK
Sve ČA nism

i proslavljen 100 – ti ro
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događaji i susreti

KA VEČER OŠ „BIJAĆI“
mo mogli reć...

đendan školske zgrade

Malo nostalgije i susret davno izgubljene ljubavi 
isprepliću se sa ‘’nestalim’’ cvijetom, ‘’crnim notesom’’, 
vanzemaljcima, otmicom...

Novinari željni senzacije o ovoj Školi uvijek imaju što 
pisati – pa i onda kada ‘’glavnu zvijezdu’’ odnese pijavica 
ili ...

Dobronamjerni će shvatiti –  Škola i ljudi oko nje 
funkcioniraju kao cjelina, jedni bez drugih ne mogu, svi sve 
rade za dobrobit djece ...

Bezgranična ljubav i ponekad pretjerani ponos samo 
pomažu da od djece koja su ‘’cviće nad cvićem’’ napravimo 
ljude, a od ove Škole – najbolju Školu na svitu!!!

Ako je suditi po učenicima glumcima iz dramske družine 
Dračice, OŠ „Bijaći“ ima mnogo razloga za ponos...

Zahvaljujući nastojanjima entuzijasta unutar škole 
zatomljena čakavska rič ne pada u zaborav, već se 
kontinuirano njeguje.

Da je ovaj projekt proizvod timskoga rada ponovno 
su pokazali učiteljica Anamarija Bašić i školski majstor 
Ante Bogić, izradivši scenografi ju, dok je vjeroučitelj i 
voditelj školskoga benda Mario Žuvela uglazbio svoju 
pjesmu Duša Bijaća zaokruživši time cjelokupnu priču. 
Uostalom, u organizaciji Čakavske večeri sudjelovali 
su svi zaposlenici škole, svatko u okviru svojih afi niteta 
i mogućnosti. Neposredno ili posredno uključeni su bili 
učenici škole, koje se na taj način uči i odgaja da budu 
svjesni svoje pripadnosti i važnosti njegovanja i očuvanja 
vlastite baštine.

Osim u predstavi, publika je u programu, koji je vodio 
Joško Vukšić, uživala u čakavskoj poeziji Kaštelanina 
Miroslava Luketina Sarajčeva, kao i u pjesmama glazbene 
gošće Maje Blagdan te bivšeg učenika ove škole tenora 
Ante Ivića koji je svojim izvedbama sve nazočne ostavio 
bez daha. Pjesmom su se predstavile i Bijaćke meštrovice, 
klapa učiteljica koju vodi prof. Anita Stančić.

Sudeći po brojnim posjetiteljima, posebno iz susjednih 
gradova i 20. je Čakavska večer  potvrdila da je ova 
manifestacija davno nadrasla školske okvire jer u njoj 
uživa šira javnost koja iz godine u godinu s nastrpljenjem 

iščekuje nove dramolete i zanimljive goste koji zajedno sa cjelokupnim timom OŠ „Bijaći“ pomažu da drevna 
čakavska rič ne padne u zaborav.

Uz dramsku grupu “Dračice” u programu Čakavskih večeriju sudjeluje školski zbor “Bijaćki slavuji” i školski 
bend „Zvuci Bijaća“. Kao gosti, tijekom godina, nastupila su i brojna poznata imena iz kulturnog i javnog života. 
Da je očuvanje čakavice bitno poslanje OŠ „Bijaći“ pokazuje i iniciranje novog projekta ove Škole pod nazivom 
Dica i ČAkavica. I. susret djece i učenika čakavaca održao se 05. svibnja 2011. u dvorcu Vitturi u Kaštel - 
Lukšiću. Cilj ovog projekta je okupiti i druge škole (osnovne i srednje pa čak i djecu predškolskog uzrasta) oko 
ideje o očuvanju čakavice, a organizacija manifestacije će se svake godine prenositi na drugu školu.  

Prof. Jadranka Šošić, ravnateljica OŠ „Bijaći“ izrazila je nadu da će OŠ „Bijaći“ i dalje uz podršku mnogih 
ljudi dobre volje organizirati još niz Čakavskih večeriju na zajedničku radost svih onih kojima je ČA u srcu i duši.

Izvor: OŠ Bijaći
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INFO STRANICE SDŽ
GRADOVI  
Grad Split
• Adresa: Obala kneza Branimira 17, 21000 Split
• Telefon: (+385 21) 310-252, 310-253
• Faks: (+385 21) 310-254
• E-mail: grad@split.hr
• Web: http://www.split.hr

Grad Hvar
• Adresa : Fabrika bb, 21450 Hvar
• Telefon: (+385 21) 741-608, 718-094
• Faks: (+385 21) 718-096
• E-mail: procelnik@hvar.hr 
• Web: http://www.hvar.hr/gradhvar

Grad Imotski
• Adresa: dr. Ante Starčevića 23, 21260 Imotski
• Telefon: (+385 21) 841-125
• Faks: (+385 21) 841-078
• E-mail: grad-imotski@st.htnet.hr
• Web: http://www.imotski.hr

Grad Kaštela
• Adresa: Braće Radić 1, 21212 Kaštel Sućurac
• Telefon: (+385 21) 205-205
• Faks: (+385 21) 224-201
• E-mail: gradonacelnik@kastela.hr
• Web: http://www.kastela.hr

Grad Komiža
• Adresa: Ulica hrvatskih mučenika 9, 21485 Komiža
• Telefon: (+385 21) 713-166, 713-019
• Faks: (+385 21) 713-166, 713-019
• E-mail: grad.komiza@st.t-com.hr
• Web: http://www.komiza.hr

Grad Makarska
• Adresa: Obala kralja Tomislava 1, 21300 Makarska
• Telefon: (+385 21) 608-400, 608-401
• Faks: (+385 21) 612-046
• E-mail: gradonacelnik@makarska.hr
• web: http://www.makarska.hr

Grad Omiš
• Adresa: Trg kralja Tomislava 5/1, 1310 Omiš
• Telefon: (+385 21) 755-500, 862-059
• Faks: (+385 21) 862-022
• E-mail: grad@omis.hr
• Web: http://www.omis.hr

Grad Sinj
• Adresa: Dragašev prolaz 10, 21230 Sinj
• Telefon: (+385 21) 708-601, 821-081
• Faks: (+385 21) 826-591
• E-mail: info@sinj.hr
• Web: http://www.sinj.hr

Grad Solin
• Adresa: Stjepana Radića 42, 21210 Solin
• Telefon: (+385 21) 555-200, 555-201
• Faks: (+385 21) 211-120
• E-mail: gradonacelnik@solin.hr
• Web: http://www.solin.hr

Grad Stari Grad
• Adresa: Novo Riva 3, 21460 Stari Grad
• Telefon: (+385 21) 765-520, 765-022
• Faks: (+385 21) 717-818
• E-mail: grad@stari-grad.hr
• Web: http://www.stari-grad.hr

Grad Supetar
• Adresa: Vlačica 5 21400 Supetar
• Telefon: (+385 21) 756-710
• Faks: (+385 21) 756-712
• E-mail: grad-supetarst.t-com.hr
• Web: http://www.gradsupetar.hr

Grad Trilj
• Adresa: Poljičke Republike 15, 21240 Trilj
• Telefon: (+385 21) 831-030, 831-135
• Faks: (+385 21) 831-198
• E-mail: grad-trilj@st.htnet.hr

Grad Trogir
• Adresa: Trg Pape Ivana Pavla II. 1, 21220 Trogir
• Telefon: (+385 21) 800-401
• Faks: (+385 21) 800-408
• E-mail: tajnik@trogir.hr
• Web: http://www.trogir.hr

Grad Vis
• Adresa: Trg 30. svibnja 1992. 2, 21480 Vis
• Telefon: (+385 21) 711-125, 711-031
• Faks: (+385 21) 711-063
• E-mail: grad-vis@st.t-com.hr

Grad Vrgorac
• Adresa: Tina Ujevića 8, 21276 Vrgorac
• Telefon: (+385 21) 674-031, 674-128
• Faks: (+385 21) 674-012
• E-mail: grad@vrgorac.hr
• Web: http://www.vrgorac.hr

Grad Vrlika
• Adresa: Trg fra Filipa Grabovca 5, 21236 Vrlika
• Telefon: (+385 21) 827-023, 827-024
• Faks: (+385 21) 827-222
• E-mail: grad@vrlika.hr
• Web: http://www.vrlika.hr

OPĆINE
Općina Baška voda
Sjedište: Baška Voda
Adresa: Obala sv. Nikole 65
Telefon: (+385 21) 620-244, 620-691
Fax: (+385 21) 620-244
E-mail: opcina.baska.voda@st.t-com.hr
Web: http://www.baskavoda.hr

Općina Bol
Sjedište: Bol
Adresa: Uz pjacu 2
Telefon: (+385 21) 635-811, 635-114
Fax:: (+385 21) 635-044
E-mail: nacelnik@opcinabol.hr
Web: opcinabol.hr

Općina Brela
Sjedište: Brela
Adresa: Trg žrtava Domovinskog rata 1
Telefon: (+385 21) 618-561, 618-330
Fax: (+385 21) 618-331, 618-330
E-mail: opcina-brela@st.t-com.hr
Web: http://www.opcina-brela.hr

Općina Cista Provo
Sjedište: Cista Provo
Adresa: Cista Provo bb
Telefon: (+385 21) 722-201, 722-103
Fax: (+385 21) 670-218, 722-105
E-mail: opcina.cista.provo@st.t-com.hr
Web: http://www.opcina-cista-provo.hr

Općina Dicmo
Sjedište: Dicmo
Adresa: Kraj bb
Telefon: (+385 21) 837-937
Fax: (+385 21) 837-466
E-mail: opcinadi-1@st.htnet.hr

Općina Dugi Rat
Sjedište: Dugi Rat
Adresa: Poljička cesta 133
Telefon: (+385 21) 734-900, 735-291
Fax: (+385 21) 734-900
E-mail: opcina.dugi.rat@st.t-com.hr
Web: http://www.dugirat.com

Općina Dugopolje
Sjedište: Dugopolje
Adresa: Trg dr. Franje Tuđmana 1
Telefon: (+385 21) 668-290, 668-280
Fax: (+385 21) 668-286
E-mail: opcina-dugopolje@st.htnet.hr
Web: http://www.dugopolje.hr

Općina Gradac
Sjedište: Gradac
Adresa: Stjepana Radića 3
Telefon: (+385 21) 697-601
Fax: (+385 21) 697-549
E-mail: opcina-gradac-proracun@st.t-com.hr

Općina Hrvace
Sjedište: Hrvace
Adresa: Hrvace bb
Telefon: (+385 21) 829-005, 829-186
Fax: (+385 21) 829-700
E-mail: opcina.hrvace@st.htnet.hr

Općina Jelsa
Sjedište: Jelsa
Adresa: Riva bb
Telefon: (+385 21) 761-400, 761-548
Fax: (+385 21) 761-549
E-mail: nacelnik@jelsa.hr
Web: http://www.jelsa.hr

Općina Klis
Sjedište: Klis
Adresa: Megdan 68
Telefon: (+385 21) 240-292, 240-445
Fax: (+385 21) 240-292
E-mail: opcina.klis@st.t-com.hr
Web: www.klis.hr

Općina Lećevica
Sjedište: Lećevica
Adresa: 21 202 Lećevica
Telefon: (+385 21) 250-099
Fax: (+385 21) 250-099
E-mail: opcinale@globalnet.hr

Općina Lokvičići
Sjedište: Lokvičići
Adresa: Lokvičići bb
Telefon: (+385 21) 853-700
Fax: (+385 21) 853-700
E-mail: opcina.lokvicici@st.hinet.hr

Općina Lovreć
Sjedište: Lovreć
Adresa: Dr. Franje Tuđmana 7
Telefon: (+385 21) 723-001
Fax: (+385 21) 723-002
E-mail: opcina.lovrec@st.t-com.hr
Web: http://www.lovrec.hr

Općina Marina
Sjedište: Marina
Adresa: Ulica Ante Rudana 47
Telefon: (+385 21) 889-088
Fax: (+385 21) 796-541
E-mail: opcina-marina@st.t-com.hr
Web: http://www.marina.hr

Općina Milna
Sjedište: Milna
Adresa: Sridnja kala bb
Telefon: (+385 21) 636-122
Fax: (+385 21) 636-122
E-mail: milna@milna.hr

Općina Muć
Sjedište: Donji Muć
Adresa: Donji Muć bb
Telefon: (+385 21) 652-225, 652-237
Fax: (+385 21) 652-214
E-mail: opcina-muc@st.t-com.hr
Web: http://www.muc.hr

Općina Nerežišća
Sjedište: Nerežišća
Adresa: Nerežišća bb
Telefon: (+385 21) 637-300, 637-059
Fax: (+385 21) 637-058
E-mail: op-nerezisca@st.t-com.hr
Web: http://www.nerezisca.com

Općina Okrug
Sjedište: Okrug Gornji
Adresa: Bana Jelačića 17
Telefon: (+385 21) 886-358
Fax: (+385 21) 887-477
E-mail: opcina-okrug@st.htnet.hr

Općina Otok
Sjedište: Otok na Cetini
Adresa: Trg dr. Franje Tuđmana 8
Telefon: (+385 21) 834-503
Fax: (+385 21) 835-088
E-mail: opcina-otok@st.t-com.hr
Web: http://www.opcina-otok.hr

Općina Podbablje
Sjedište: Drum
Adresa: Kamenmost
Telefon: 021 848 064
Fax: 021 848 064

Općina Podgora
Sjedište: Podgora
Adresa: A. Kačića Miošića 2
Telefon: (+385 21) 625-299, 625-103
Fax: (+385 21) 625-279
E-mail: opcina.podgora2@st.t-com.hr
Web: http://www.podgora.hr

Općina Podstrana
Sjedište: Podstrana
Adresa: Trg dr. Franje Tuđmana 3
Telefon: (+385 21) 330-545, 330-477
Fax: (+385 21) 330-271
E-mail: opcina.podstrana@st.htnet.hr
Web: http://www.podstrana.hr

Općina Postira
Sjedište: Postira
Adresa: Vrilo bb
Telefon: (+385 21) 632-133
Fax: (+385 21) 632-107
E-mail: opcina.postira@st.t-com.hr

Općina Prgomet
Sjedište: Prgomet
Adresa: Prgomet bb
Telefon: (+385 21) 797-790, 797-788
Fax: (+385 21) 797-790
E-mail: opcina.prgomet@st.htnet.hr

Općina Primorski Dolac
Sjedište: Primorski Dolac
Adresa: Primorski Dolac bb
Telefon: (+385 21) 899-445
Fax: (+385 21) 899-445
E-mail: opcina.primorski.dolac@st.t-com.hr

Općina Proložac
Sjedište: Proložac Donji
Adresa: Trg dr. Franje Tuđmana bb
Telefon: (+385 21) 846-158
Fax: (+385 21) 846-158
E-mail:mate.lasic@st.t-com.hr
Web: http://www.prolozac.hr

Općina Pučišća
Sjedište: Pučišća
Adresa: Trg svetog Jeronima bb
Telefon: (+385 21) 633-205, 633-290
Fax: (+385 21) 633-205
E-mail: opcina@pucisca.hr
Web: http://www.pucisca.hr

Općina Runovići
Sjedište: Runovići
Adresa: Trg fra Mije Runovića bb
Telefon: (+385 21) 849-507, 849-125
Fax: (+385 21) 849-508
E-mail: opcina-runovici@st.htnet.hr
Web: http://www.runovici.hr

Općina Seget
Sjedište: Seget Donji
Adresa: Trg hrvatskog vitezova 
             Špiro Ševo Przelin
Telefon: (+385 21) 880-037, 880-171
Fax: (+385 21) 880-037, 880-171
E-mail: opcina.seget@inet.hr

Općina Selca
Sjedište: Selca
Adresa: Trg Stjepana Radića
Telefon: (+385 21) 622 663
Fax: (+385 21) 778-187
E-mail: info@selca.hr
Web: www.selca.hr

Općina Sućuraj
Sjedište: Sućuraj
Adresa: Sućuraj bb
Telefon: (+385 21) 773-229, 773-435
Fax: (+385 21) 717-736
E-mail: opcina-sucuraj@st.t-com.hr

Općina Sutivan
Sjedište: Sutivan
Adresa: Blato bb
Telefon: (+385 21) 638-366, 717-508
Fax: (+385 21) 717-509
E-mail: opcina-sutivan@st.t-com.hr
Web: http://www.sutivan.hr

Općina Šestanovac
Sjedište: Šestanovac
Adresa: Šestanovac bb
Telefon: (+385 21) 721-006, 721-441
Fax: (+385 21) 721-006
E-mail: info@opcina-sestanovac.hr
Web: http://www.opcina-sestanovac.com

Općina Šolta
Sjedište: Grohote
Adresa: Podkuća 8
Telefon: (+385 21) 654-150, 654-123, 
Fax: (+385 21) 654-130
E-mail: opcina-solta@st.htnet.hr

Općina Tučepi
Sjedište: Tučepi
Adresa: Kraj 39 A
Telefon: (+385 21) 623-568
Fax: (+385 21) 623-595
E-mail: opcina-tucepi@st.t-com.hr
Web: http://www.tucepi.hr

Općina Zadvarje
Sjedište: Zadvarje
Adresa: Zadvarje bb
Telefon: (+385 21) 729-018
Fax: (+385 21) 729-018
E-mail: opcina.zadvarje@st.t-com.hr

Općina Zagvozd
Sjedište: Zagvozd
Adresa: Franje Tuđmana 65
Telefon: (+385 21) 847-080, 670-172
Fax: (+385 21) 847-080
E-mail: opcina.zagvozd@st.t-com.hr
Web: http://www.zagvozd.hr

Općina Zmijavci
Sjedište: Zmijavci
Adresa: Zmijavci
Telefon: (+385 21) 840-588, 840-177
Fax: (+385 21) 840-177
E-mail: opcina.zmijavci@st.t-com.hr
Web: hhtp//www.zmijavci.hr



ŽUPANIJSKI UPRAVNI ODJELI
I SLUŽBE

Ured Župana
Tel: +385 21 400 212 
Fax: + 385 21 400 166
Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Tajništvo Županije
Tel: + 385 21 400 252
Fax: + 385 21 400 087
Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za gospodarstvo, razvitak i 
europske integracije
Tel: +385 21 400 232
Fax: +385 21 400 085
Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za pomorstvo i turizam
Tel: + 385 21 400 282 
Fax: + 385 21 400  153
Adresa: Domovinskog rata 2/I

Upravni odjel za zdravstvo 
i socijalnu skrb
Tel: + 385 21 400-223
Fax: + 385 21 400-000
Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za prosvjetu, kulturu i šport
Tel: + 385 21 400-222
Fax: + 385 21 400-000
Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za proračun i fi nancije
Tel: + 385 21 400 272 
Fax: + 385 21 400 071
Adresa: Domovinskog rata 4/III

Upravni odjel za graditeljstvo, komunalne 
poslove, infrastrukturu i zaštitu okoliša
Tel: +385 21 400-120
Fax: + 385 21 490-941
Adresa: Bihaćka 1

Upravni odjel za prostorno uređenje 
Tel: +385 21 400-130
Fax: + 385 21 490-940
Adresa: Bihaćka 1 

Služba za javnu nabavu
Tel: +385 21 400 030
Fax: + 385 21 400-166
Adresa: Domovinskog rata 2/I 

Služba unutarnje revizije
Tel: + 385 21 400-299 
Adresa: Domovinskog rata 2/IV 

Splitsko-dalmatinska županija
• Sjedište: Split 

• Adresa: Domovinskog rata 2 

• Telefon: 021 400 259 

• E-mail: splitsko.dalmatinska.zupanija@dalmacija.hr

• Web stranica: http://www.dalmacija.hr
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